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Összedobbant szívvel
Ök-e az emberiséi: uj héroszai, 

akik az északi szélesség 80 és a 
keleti hosszúság 22 foka között a 
Nordostland kis szigete mellett napi 
nyolc mértíöld sebességgel sodród­
nak nyugat felé az életvesztő- élet­
mentő jégdereglyén? A repülés, a 
rádió és a hősi nagyszerűség ka­
landvágya fogott itt össze, hogy 
egy lélekzetvételnyi időre elállitsa a 
megdöbbent, elámult szivet. Jégszi­
geten, embernemjárta tájakon, is ­
meretlen messzeségekben vergődik 
életéért a dicsőség örökliivogató 
aranygyapjának egy pár szerencsét­
lenül járt argonautája s elég egy pár 
tekercs, egy-két darab drót, lemez 
és edény ahhoz, hogy sorsukat bele 
kiáltsák a világba és cselekvésre 
mozdítsák a lelkiismeretet.

A fasiszta Olaszország, a nagytő­
kés Amerika s a boisevista Oroszor­
szág most azon fáradoznak, hogy 
együttes erővel, közös akarattal 
megmentsék annak az egypár em­
bernek életét, akiket tehetetlenül so­
dor az ár egy jégszigetre zárva. Az 
emberi szolidaritás megszületett ar­
ra a legelső éterrezgésre, mely se­
gítségért kiáltó szavakkal ostromol­
ta a süket antennákat. Akik gyűlölik, 
ölik, halálra keresik egymást, azok 
most kezet fognak a jégből faragott 
halálos ágy mellett, akik ultimátu­
mokkal, gazdasági szerződésekkel, 
bojkottal és demarsokkal harcolnak 
egymás ellen, azok most annak a 
halálnak üzennek közös háborút, 
mely a Tudomány és Kaland szeren­
csétlenül járt gyermeket fenye­
geti.

Ök-e az emberiség héroszai s az 
a remegő izgalom, mely sorsukat 
vigyázza, a hősök kultuszának meg 
nyilatkozása-e? Az uj héroszok nem 
kadetiskolából ugranak elő, az uj hé­
roszok nem lovaglótermekből lép­
nek ki és nem sima parkettről tán­
colnak elő. Az uj héroszok nem mar- 
salbotot, de antennát és kondenzá­
tort hordanak tarsolyukban A ma’ 
ember csak abban lát hőst, aki a 
béke felé vezeti. Nem azért hősök 
azok. akik »jeges fokán ködös észak 
fagyának* várják az első kutya­
szánt, nem azért, mert soha meg 
nem tett útra indultak el, amelyet 
eddig csak az emberi fantázia járt 
meg, hanem azért, egyetlen eltorzult 
szavukra össze tudták dobbantani az 
emberiség szivét.

Ezért hérosza az emberiségnek az 
a középiskolai tanár is. aki miután 
megírta az alexandriai zsidó iskolák 
ról irt könyvét, elindult maga is az 
emberiséget tanítani s az elsatnyult 
békevágyból életerős békeakarajot 
növesztett fel tanítása, ezért uj hőse 
az emberiségnek az a szakszerve­
zeti titkár is, aki meg tudta vál­
toztatni a világpolitika irányát s aki­
nek elgondolásához vissza fog még 
térni vezeklőn és bocsánatkérően a 
— világtörténelem. Az uj héroszok 
tanári katedra mellől, műhelyek mé­
lyéből, bányák sötétjéből, szakszer­
vezeti irodákból, orvosi laborató­
riumokból bukkannak elő, ahogy 
egyszer diadalmaskodik a gondolat, 
amit a katedrán hirdettek, amiért a 
műhelyekben és irodákban dolgoz­
tak s amivel, mint kötéllel, maguk­
hoz kötözték a szenvedésben és re 
ténykedésben testvérré vált millió­
hat. Antik szokás szerint a győző 
magához kötötte és maga után von­

szolta kötélen legyőzött ellenfelét. A 
modern kor hősei nem a legyőzött 
ellenfeleket kötözik magukhoz.

Meghatottam elámuló csodálko­
zással nézzük a szemünk előtt vég 
bemerő összetalálkozást. Mennyi­
vel több, mennyivel más ez. mint a 
mogramos genfi szónoklatok és a 
washingtoni n.értékhitelesitett lel­
kesedések. Ez a megmozdulás ö sz ­
tönös. Nem előzték meg frakkbaöl- 
tözött tanácskozások és semmit­
mondóvá fésült kommünikék. Nem 
fullaszthatták bele diplomáciai irat­
váltásba. Nagykövetek nem mond­

parlament munkaképességének helyreállí­
tásáról tanácskozott a pártvezérek kollégiuma
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V ih a ro s  ö ssze tűzések  a p a r la m e n tb e n
Beogradból jelentik: Az ellenzék ob- 

strukciója változatlanul tart a parla- 
ínctnbcn és a kormány még mindig sem­
mit scin tesz az obstrukció letörésére 
fcz a körülmény sok kommentárra ad al­
kalmat politikai körökben, amelyek azt 
várták, hogy a kormány ene"gíkus in­
tézkedésekkel vet véget az obstrukció- 
nak. A kormány habozó politikáját so­
kan a kö’csöntárgyalások elhúzódására 
vezetik vissza, fia a kölcsönszerződés 
alá volna írva, a kormány helyzete lé­
nyegesen megjavulna és ez lenne az al­
kalmas pillanat az obstrukció letörésé­

A p arlam en t ü lése
A parlament pénteki iiiése a már , lovagol, melyek jó províziókat fognak 

megszokott viharos jelenetek közt jegy- hozni.
zőkönyvi és házszabályvitával folyt le. Kujundzsics: Maga pedig a Singer-
Az ülésnek legviharosabb eseménye Ku- varrógépeken.
jundzsics Bogoljub postaügyi miniszter Radics Pavle: Gépeket eladni nem 
és Radics Pavle összetűzése volt. szégyen, ftn ugyan nem adtam el, de

I Az ülést tiz óra után nyitotta meg ön az államxagyont fosztogatja.
Perics Ninkó elnök. A jegyzőkönyvet ' Perics Ninkó elnök rendreutasitotta a 
dr. Stcfes'cs titkár olvasta fel. A jegy- Radics Paviet és Kujundzsics postaügyi 
zőkönyvekbez elsőnek Pucci] Iván szólt . minisztert. Az ellenzék nem hallotta a 
hozzá és olyan értelmű helyesbítést miniszteri rendreutasítást cs ezért nagy 
követelt, hogy az elnök a délelőtti ülést í lármát csapott.
nem félbeszakította, hanem elszökött az Radics István: Miért nem utasítja 
ülésről. Ekörül nagy lárma keletkezett, rendre a minisztert?
A többség a módosítást elvetette. Perics elnök: En rendreutasitottam a

Dragicscvics: íme, a szavazómarhák miniszter urat is.
felkeltek.

Lázics Voja feldmivespárti annak a 
megállapítását kérte, hogy az ülést min­
dig több mint egy órával később kez­
dik.

Vilder: A fő az, hogy a zsoké lova­
gol.

Prlbicsevics: Hol a zsoké, akit a fut­
tatás ideje alatt netn váltanak fel.

Radics Pavle: A postaügyi miniszter 
azt mondja, hogy lovagol rajtunk, ön, 
miniszter ur. kábeleken, tclefonoszlopo- 
kon és távirópóznákon lovagol.

Kujundzsics Bogoljub postaügyi mi­
niszter: Maga Singer-varrógépckcn lo­
vagol.

Radics Pavle: Maga nagyon komoly 
ember.

Kujundzsics miniszter: Kezdje magá­
val.

Radics Pavle: Azon kezdem, ami Igaz!
Kujundzsics: Kezdje magán, mert ezt 

tanulta meg a Singer-gépen.
Radics Pavle: Maga az oszlopokon

hattak rá pohárköszöntőt. Távol- 
tartetták tőle a nemzetközi érint­
kezés minden liliomos sallangját és 
zagyva konvencióit. De akinek re­
pülőgépe volt, az felült rá, akinek 
szánja volt, az befogta kutyáit, a 
hajók felszedték a vasmacskákat s 
nem volt olyan pontja a világnak, 
amelyen a rádiónak és az embersze­
retetnek amatőrjei ne' keresték vol­
na a világmindenségbe belehördült 
segélykiáltást.

A világháborúban nem egyszer 
fordult elő, hogy a francia repülök 
a lelőtt német repülő koporsójára

re. A kölcsönről viszont újból kedvezőt- 1 Radics Pavle szóvátette, hogy a par­
ién híreket terjesztenek, amelyek hite­
lességét azonban nem lehet ellenőrizni.

Pénteken megtörtént az első kísérlet a 
parlament munkaképességének helyreál­
lítására. még pedig ellenzéki iniciativára. 
Jovanovics .lován a földmívespárt elnö­
ke ugyanis levélben felszólította az ösz- 
szcs pártvezéreket, hogy délután félhat­
kor tartsanak konferenciát a parlament 
munkaképességének helyreállításáról.

Megtörtént pénteken délután a radi­
kális klubbizottság helyeinek betöltése 
is.

Percekig tartó lárma után Radics Ist­
ván beszélt és kifogásolta, hogy az elnök 
pártoskedik. Beszéde közben ismét heves 
összetűzések voltak a postaügyi minisz­
ter és az ellenzék között.

Priblcsev!cs Szvctozár személyes kér­
désben szólalt fel, majd Racics Punisa 
beszélt nagy derültség közben. Abban, 
hogy a bég cím megmaradt, Racics sze­
rint, Radics István a hibás, mert ő mond­
ta, hogy a parlament mindent csinálhat, 
csak a férfiből nőt nem. Élesen elítélte az 
ellenzéket, mert sértő kifejezéseket hasz­
nál. Javasolta, hogy hozzanak törvényt 
a párbaj bevezetéséről. (Derültség.)

Drljcvlcs Szekula felszólalása után rá­
tértek a napirendre. Dr. Beszarovics 
Pribicsevics-párti beszélt a Szubotics 
Dusán elleni vádinditványról és felpa­
naszolta, hogy Bánj ablkán a rendőrható­
ságok nem hajtják végre a bírói intéz­
kedéseket. Vujicsics Milorád igazságügy­
miniszter válaszában vizsgálatot helye­
zett kilátásba.

virágokat szórtak. Londonban dísz- 
temetést rendeztek a Londont bom­
bázó Zeppelin lezuhant személyze­
tének. Az oxfordi egyetem még a 
háború alatt márványba vésette a 
világháborúban elesett német hall­
gatóinak neveit is. Ne essünk két­
ségbe1: nemcsak a világháború mu­
tatta példáit az emberi szolidaritás­
nak. A tízéves 'békében is elérkez­
tünk íme oda, hogy együtt tudunk 
segíteni a világhír elszerencsétlene- 
dett hősein. A béke tiz esztendeje 
után is vissza tudunk térni a — vi­
lágháború vigasztalásához.

lamentben engedik árusítani a Jcdinstvo 
cimü lapot, amely a parasztdemokrata 
koalíció vezéreinek meggyilkolására 
izgat.

Az ellenzék kívánságára névsorolva-' 
sást tartottak és megállapították, hogy 
193 képviselő van jelen, A névsorolvasás 
után az elnök az ülést berekcsztette. A 
következő ülés szombaton délelőtt lesz.

A pártvezérek konferenciája
Jovanovics Jován, a földmívespárt el-d 

nöke pénteken konferenciára hívta egybe 
a parlamenti pártok vezéreit, hogy meg­
kísérelje a megegyezést létrehozni a 
parlamenti munka normálissá tétele ér­
dekében. Az értekezleten a radikális pár­
tot Laloscvics Jócó dr., a demokrata pár­
tot Davidovics Ljuba, a muzulmán pár­
tot ktrasnica, a szlovén néppártot fioh- 
njec, a német pártot dr. Kraft István dr., 
a parasztdemokrata koalíciót pedig Pri- 
blcsevics Szvctozár és Radics István 
képviselték.

Az értekezletet Jovanovics Jován nyi­
totta meg cs kijelentette, hogy azért hív­
ta össze a konferenciát, hogy megálla­
pítsák, lehetséges-e a parlamentben nor­
málisan dolgozni és van-e mód arra, 
hogy az ellenzék a kormány ellen indí­
tott könyörtelen harcát mérsékelje.

Davidovics Ljuba volt a következő fel­
szólaló, aki kijelentette, ohgv mindenki­
nek az a kívánsága, hogy módot találja­
nak az ellenzék harcának mérséklésére 
cs a normális parlamenti munkára. Úgy 
a maga, mint a demokrata párt funkcio­
náriusai részéröl kijelentette, hogy min­
dent kész megtenni annak érdekében, 
hogy az ellenzék jogos követeléseit tel­
jesítsék.

Radics István hosszabb beszédben fej­
tette ki ezután, hogy az ellenzék miért 
kezdett ilyen éles harcot a kormány el­
len. Megállapította, hogy a parlamentben 
tényleg mérgezett a levegő és kijelen­
tette, hogy a maga részéről kész mindent 
megtenni, hogy a parlamentben nyugodt 
munkát lehessen folytatni. Ehhez szerin­
te a rezsimváltozás szükséges és az, 
hogy a parlament üléseinek vezetésében 
más módszert vezessenek be. Követelte, 
hogy a parlament elnöksége szenteljen 
nagyobb figyelmet az ellenzék követései­
nek és hogy az ellenzéknek adjanak tisz­
ta képet arról a kérdéskomplexumról,
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mely a nettunói konvenciókkal áll össze­
függésben. Követelte végül, hogy a par­
lament elnöksége adjon módot az elfo­
gadott sürgősségi javaslatok gyors letúr- 
M válására. Az igy keletkezett fegyver­
szünet alatt az ellenzék, ha arra a meg­
győződésre jutna, hogy mindezeket a 
rezsim őszintén és komolyan meg akarná 
valósítani, a fegyverszünetből végleges 
béke is lehetne. z

Pribtcsevlcs felszólalásában minden­
ben csatlakozott Radics István fejtege­
téseihez és felsorolt még néhány sérel­
met, többek között személyes jellegű 
sértéseket is, amelyeket jóvá kell tenni, 
i’elemlitette a Jedinsztvo cimü lap sértő 
irásmodorát és utalt arra, hogy az el­
lenzéki vezéreket kihagyták a Titules- 
eu tiszteletére rendezett bankettekről. 
Követeli, hogy a Vajdaságban nagyobb 
inértékben tartsák tiszteletben a kfízsé 
fti autonómiát. Követelte azt is, hogy a 
Ruszki Carnal történt események kivizs­
gálására parlamenti bizottságot küldje­
nek ki és hagyjanak fel a lapbetilfások­
kal.

A kormánypártok képviselői ad refe­
rendum vették ezeket a kijelentéseket. 
Kijelentették, hogy a közölni fogják az el­
lenzék kívánságait saját pártjaik vezé­
reivel és a kormánypárti klubokkal.

Az ülést ezután befejezték és folyta­
tását hétfőn délutánra tűzték ki. A hét­
fői ülésen a kormánypártok képviselői 
közölni fogják a pártklubok válaszát az 
ellenzék követeléseire.
y  A radikális klub iilcso

A radikális klub péntek délutáni ülé­
sén nagyobb vita fejlődött ki a klubbi- 
izottságban még üresedésben levő helyek 
‘betöltéséről és valamennyi szónok hang­
súlyozta, hogy ez alkalommal is meg 
'kell óvni a pártegységet. Uzunovics Ni­
kola azt javasolta, hogy azokban a ke­

hietekben, amelyekben nem tudnak 
megegyezést létrehozni, két delegátust 
küldjenek he a klubbizottságba és pedig 
az illető kendet listavezetőit. Ezt a ja 
■vaslatot a klub egyhangúlag elfogadta.

Ezután megválasztották az üresedés­
ében levő helyekre az egyes kerületekből 
iá kluhbizottsági tagokat. A felsőbánáti 
,k erű tőiből két delegátus került a bizott­
ságba és pedig Nincsics Momcsilo és 
iSztankovics Milos. Szerémségből Mak- 
iszimovics Bózsát és Radivojevics Mili- 
vojt választották be.

Éles támadások a belügyi 
korm ányzat ellen a pénz­
ügyi bizottság ülésén

A pénzügyi bizottság pénteki ülésén 
folytatta a délszerbiai rendőrtisztviselők 
pótlékairól szóló szabályrendelet tárgya­
lását. Pribicsevics Szvetozár egyórás 

beszédben szólt a javaslat ellen, élesen 
támadva a belügyminisztérium osztály­
főnökét. Dr. Csubrinovics demokrata a 
javaslat elfogadása mellett szólalt fel, 
bár ö is élesen elitélte a tisztviselői ap­
parátus működését és beszédét több Íz­
ben az ellenzék is helyesléssel fogadta. 
Végül Pucelj Iván szólalt fel, aki felszó­
lította Korosec belügyminisztert, hogy 
hagyja ott azt a társaságot, amelyben 
most helyet foglal. A bizottság a vitát 
hétfő délután folytatja.

Ki a h ibás?
Heinzl zagrebi polgárm ester válasza 
<lr. Sztipics Károly szuboticai pol­

gárm ester nyilatkozatára
Országszerte nagy feltűnést keltett, 

hogy a jugoszláv városok országos szö­
vetségének legutóbbi kongresszusán, 
amelyet nemrégen Zagrehban tartottak 
meg, Szubotica városit nem választották 
be a szövetség igazgatósági választ­
mányába.

Sztipics Károly dr. Szubotica város 
polgármestere néhány nappal ezelőtt egy 
szuboticai lapnak nyilatkozatot adott 
amelyben felvetette a kérdést, érdemes-e 
egyáltalán Szuboticának bennmaradni a 
szövetségben, amikor a szövetség a Vaj 
daság legnagyobb városát nem választot­
ta be a választmányba, de beválasztott 
olyan kis horvát városokat, amelyeknek 
alig van néhány millió dináros költség­
vetésük.

A nyilatkozatra Heinzl Vjekoszláv za­
grebi polgármester nyilatkozott a zagre­
bi lapoknak és a Bdcsmegyei Napló za­
grebi munkatársának.

— Olvastam Sztipics ur nyilatkozatát

— mondotta Heinzl — Az alapszabályok 
szerint csak azok a városok lehetnek a 
szövetség tagjai, amelyek tagdíjat fizet­
nek. Szubotica város nem fizetett beha­
tási dijat egészen a kongresszus napjáig, 
annak ellenére, hogy erre kétszer is fel­
szólították. Ilyenformán nem lehetett be­
választani Szuboticát a választmányba. 
En nem akartam a dolgokat a kongresz 
szus elé vinni és hagytam, hogy Szuboti­
cát a többi városok megválasszák, de 
nem vagyok hibás abban, hogy Sznbo- 
ticára kevés szavazatot adtak le. Most

Gyönge eredménnyel zárta a tanévet 
a szuboticai kereskedelmi akadémia
Az akadémián befejeződtek az érettségi és osztílyvizsgák

A szuboticai kereskedelmi akadémián 
pénteken befejeződtek az érettségi vizs­
gálatok.

A negyedik osztály harminc tanulója 
közül mindössze tizennyolc tanulót en 
gedtek érettségi vizsgára, akik közül a 
bizottság hetet három hónapra vissza­
utasított. Az érettségi vizsgát sikerrel 
letették: Jurkovics Iván, Bukvics Iván, 
Tomics Péter, Fürst Lujza, Hóra Sán­
dor, Spiegl György, Grosz Mária, Perl 
Atilla, Perl Ibolyka, Presics Jusztina és 
Radulaski Miiinka. Ezek közül kitünte­
tésben és ösztöndíjban részesültek: Jur­
kovics, Bukvics, Perl A. és Spiegl.

Putriik József igazgató a Bdesmegyel 
Napló munkatársának kijelentette, hogy 
az eredménnyel egyáltalán nincs meg­
elégedve. Az igazgató nemrégen foglal­
ta el állását és nyomban ideérkezése 
után megállapította, hogy a tanulók elő­
menetele nem kielégítő. Az első osztály­
ban még lehetett tanítani, de a második, 
harmadik és negyedik osztály tanuló;
hozzá voltak szokva a régebbi tanulási tály tanulói kapták.

Noviszad csak úgy ad segélyt a munkás­
könyvtárnak, ha cenzúrázhatja a könyveket

Két m agyar felszólalás Noviszad közgyűlésén

Noviszadról jelentik: Noviszad város 
törvényhatósági bizottsága csütörtök 
délután, mint megírtuk, közgyűlést tar­
tott. amelyen egyhangúlag elfogadtak 
egy határozati javaslatot, amelyben a 
város tiltakozik a Rothermcre-akció cl-

A közgvillésnek különös érdekessége 
volt. hogy ezalkalommal hangzottak el 
az első érdemleges magvar felszólalá­
sok. A magvar párt mindeddig — egyet­
len eset kivételével — egyáltalán nem 
állított szónokot a közgyűlésen és igv 
a magyar nyelv használati joga mind- 
ezideig nem tisztázódott. A múlt köz­
gyűlésen Profuma Béla
polgármester személyes 
címén felszólalt ugyan magyar nyelven, 
de rögtön utána dr. Ilics Radusko disz- 
szidens radikális kijelentette, hogy nem 
akarták Profuma Bélát a magyar fel­
szólalásban megakadályozni, mert sze­
mélyében volt megtámadva', azonban 
ez a magyar felszólalás nem lehet pre­
cedens és a jövőben nem engednek mö- 
gvarul beszélni. A csütörtöki közgyűlé­
sen ezek után két magvar beszéd hang­
zott el, mindkettőt Profuma Béla mon­
dotta: egyiket a szervezeti szabályren­
delet módosításánál, a másikat, amikor 
bejelentette a magyar pártnak a Rotbcr- 
mere-akció elleni állásfoglalását. A ma­
gvar felszólalások minden ellcnmondás 
nélkül hangzottak el.

A polgárm esteri jelentás
Lakics János colgármcsterbelvetteské­

ső este terjesztette elő polgármesteri je­
lentését. amelyben többek között beszá­
molt a tartományi pótadó elleni harcról 
és a minisztériumok elutasító határoza­
tairól.

Dr. Popovics Jcfta disszidens radiká­
lis kifogásolta a bosszú napirendet. Bales 
Luka disszidens radikális pedig inter­
pellált. hogy a városi tanács a közgyű­
lés utasítása ellenére még nem hozta 
rendbe a régi bid előtti Dunarakpartot. 
Klicin Mita radikális magáévá tette 
Baics interpellációját és azt hangoztat­
ta. hogy a tanács csak pártiigvckkcl 
foglalkozik és mindenben pártszempont- 
ból iár el. Dr. Rajkovics Mihály radi­
kális helyeselte, hogy most. amikor a 
mezei munkák folynak, nem tartanak 
gyakrabban közgyűlést, mert a földmi- 
vesosztálv cl van foglalva. Dr. Ilics Ra­
dusko disszidens radikális kifogásolta,

nyugalmazott 
megtámadtatás

hogy a polgármesteri jelentés nem. szá-J ben ötezer dinárt kérnek a szakszerve-

sem hoztam volna ezt nyilvánosságra, ha 
nem engem vont volna felelősségre Szubo­
tica polgármestere, hogy a választmány­
ban a horvát városok tartják a hatalmat. 
A városok szövetségének olyan nagy 
céljai vannak, hogy nem hiszem, hogy 
egy formai hiba miatt a vajdasági váro­
sok kilépnének a szövetség kötelékéből 
Szubotica különben úgy nálam, mint a 
szövetség többi tagjánál mindig teljes 
megértést és előzékenységet fog találni 
— fejezte be nyilatkozatát Heinzl pol­
gármester.

rendszerhez. Az első osztályban az ered­
mény kielégítő Is, a többi osztályokban 
azonban rossz. Ebben az évben összesen 
harminc tanuló bukott meg. Putnik igaz­
gató reméli, hogy a Jövő évben az ered­
mény sokkal jobb lesz, mert már állan­
dó tanerői vannak az intézetnek.

A kereskedelmi iskola igazgatósága a 
Bdesmegyel Napiéi utján mond köszöne­
téi azoknak a pénzintézeteknek, amelyek 
a jó tanulók részére pénz- és könyvado­
mányokat adtak. Ezek a következők: 
Lloyd 1000, Hartmann József 500, Dél­
bank 300, Jugoszláv Bank 200, Zorka- 
gyár 200, Hitelbank 400, Prastediona 200, 
Scverna Zvezda 200, Városi Takarék- 
pénztár 150, Poljoprivrcdna Banka 100, 
Zsidó hitközség 200, Rothbartli 100, Vil­
lanytelep 100, Jugo Banka 100, Kőipa.' 
100, Szerb Bank 100, Kereskedelmi Bank 
50, Kurtes 50 dinár, Jedinsztvo 80 könyv.

A negyedik osztályban 1750 dinárt 
osztottak ki a tanulók között, míg a 
többi pénzt és a könyveket a többi osz-

mol a közéletben előforduló események­
kel és nem foglalkozott a kis dohány­
árusok ismeretes sérelmével. Kifogásol­
ta. hogy nem hajtják végre a közgyűlé­
si határozatokat és a bizottság nem 
kezdte meg a hivatalok felülvizsgálatát, 
pedig nemrég egyik fötisztviselönél egész 
szekrényre való többóv óta elintézetlen 
aktát találtak.

Matics Milivoj disszidens radikális a 
hídon uralkodó állapotokat tette szóvá 
és sérelmezte, hogy a laktanyákban 
nincs viz.

Harc a fatelepekért
A fatelepekért folyó harc sok évre 

nyúlik vissza. A város röviddel ezelőtt 
a fakereskedószekció beadványára uj fa­
telephelyeket jelölt ki és most Scliönber- 
ger és társa cég ugyanoda területet kért. 
A tanács javasolta kisebb parcella meg­
adását. a gazdasági bizottság azonban 
elutasítást javasolt és azt kivánta, hogy 
az eddig engedélyezett telkeket mond­
ják fel hat hónapra és az egész kérdést 
újból rendezzék és a fatelepeket a Duna 
mellé helyezzék ki. Dr. Adamovics Ist­
ván védelmére kelt a fatelepek helyén 
levő parkiiltetvénycknek és azt állította, 
hogy a íakereskedők szekciója félreve­
zette a várost. Tatics Pavlo szocialista 
elfogadta a városi tanács indítványát és 
ellenezte, hogy a fakereskedőktől a rö­
viddel ezelőtt kiadott telkeket vissza­
vegyék. mert ezzel megkárosítják őket. 
Dr. Popovics Jefta hasonló szellemben 
beszélt Klicin Mita a városi tanácsot 
tette felelőssé és a kérdés napirendről 
való levételét indítványozta. Miroszav- 
lievics Koszta és Mirkovics Glisa fel­
szólalásai után dr. Matics Misa demo­
krata figyelmeztette a közgyűlést, hogy 
a várost per esetén anyagilag felelőssé 
teszik. Dr. Aradszkl Mltn radikális ki­
jelentette. hogv per esetén diitalanul vi­
szi a város perét. Pankovlcs Milán füg­
getlen demokrata dr. Ilics Radusko és 
Vlaskalics Vláda felszólalásai után az 
ilgvct levették a napirendről és a taná­
csot utasították, hogy valamennyi fa- 
kereskeáövel létesítsen egyöntetű meg­
állapodást.

Cen n i  rázzák a munkás­
könyvtárt

A noviszadi munkásszakszervezetek 
kérvényt adtak be a városhoz, amely-

zetl munkáskönvvtár kibővítésére. A ta-« 
nács ellenezte a kérelmet, mert a Mati- 
cának nagy könyvtára van. amelynek, 
a város évente 50.000 dinár segélyt jut­
tat, azonkívül a munkáskamara is ren­
delkezik különleges munkáskönyvtárral, 
amelynek felfrissítésére évente 30.000 
dinárt áldoz. Dr. Jovanovics György ra­
dikális kijelentette, hogy hallandó meg­
szavazni az ötezer dinárt, de csak ak­
kor. ha a város megcenzurázaa a könyv­
tárban elhelyezendő könyveket Hadna- 
gvov Gvörgv szocialista kijelentette, 
hogy semmilyen cenzúrázásba nem ittygv 
bele és ha igv szavazzák meg a kérel­
met. akkor az ötezer dinár segélyt nem 
fogadják el. Mirkovics Glisa. Baics 
Luka felszólalásai után a segélynek kor- 
látozásnélkül való megszavazása mel­
lett dr. Hadzsi Koszta. dr. Ilics Ra­
dusko és dr. Popovics Jefta beszéltek. 
A közgyűlés végül is dr. Jovanovics 
Gvörgv javaslatát fogadta cl. Hadni;- 
gvev Gvörgv és Vértes Árpád szocialis­
ták tiltakozására ui szavazást rendel­
tek el. Huszonkettőn dr'. Jovanovics in­
dítványa mellett, ellene pedig buszán 
szavaztak.

Dr. Mócs Alekszandcr független de­
mokrata kijelentette, hogy röstelí. hogy 
a város nem adta meg a munkásoknak a 
segélyt, ezért az összeget társadalmi 
utón fogják összeadni cs e célra nyom­
ban ezer dinárt adott át a szocialista, 
bizottsági tagoknak. A disszidens radi­
kálisok. Pasics-pártiak, zsidópártiak és 
a Prihicscvics-pártiak kijelentették, hogy 
a gyűjtésben résztvesznek.

N agy vita e g y  dalegylet 
segélyéről

A Jugendchor német dalegylet három­
ezer dinár segélyt kért. A tanács és a 
gazdasági bizottság a megszavazás mel­
lett volt. Dr. Ilics Radusko ellenezte a 
segélyt, mert a szarajevói Prosvetának, 
amelynek sokkal több tagja van és nem­
zeti szempontból nagyobb hivatást tölt 
be, csak kétezer dinárt szavaztak meg.
A német és magyar párt akkor is a hi­
vatalos radikálisokkal az ellenzék ellen 
szavaz, amikor nemzeti kérdésekről van 
szó. Weisz Vilmos németpárti szerint 
a Jugendchor huszonhárom, a német 
Erohsinn negyven éve áll fenn és össze­
sen kilencezer dinár segélyt kérnek, mig 
a város más ilyen célokra fél milliót ál­
doz. Dr. Popovics Jefta a segély mellett 
szólalt fel és a közgyűlés szótöbbséggel 
megszavazta a háromezer dinárt

Jugoszláv -ném ét
k u ltu rk ö ze led és

E gyetem i tanárok utaztak Né­
m etországba, hogy Jugoszlá­
viáról ism ertető  e lőad ások at  

tartsanak
Beogradból jelentik: Az elmúlt napok­

ban egy nagyobb jugoszláv delegáció 
utazott Németországba, amelynek az a 
feladata, hogy Németország és Jugo­
szlávia között a barátságos együttmű­
ködés utjait egyengesse. Ennek a dele­
gációnak a tagjai között a jugoszláv tu­
dományos életnek számos kitűnősége 
van, akik Németország egyes városaiban 
a német közönség előtt Jugoszlávia gaz­
dasági és tudományos életét fogják is­
mertetni. A delegációnak a tagjai többek 
között a következük: Manojlovics Gav- 
ró, a zagrebi tudományos akadémia el­
nöke, Sisics Fredó, az ismert törtcnet- 
tudós, Markovics Vláda, a beogradi Iz- 
vozna Banka vezérigazgatója, Szekulies 
Izidora asszony, az ismert Írónő, Erii 
tanár és Roszics Mirkó Noviszadról. A 
társasággal együtt utazott Raáonics .lo­
ván egyetemi tanár is, aki Szerbia tör­
ténetét fogja ismertetni az egyes német 
városokban.

A delegáció Észak- és Dél-Ncmetor- 
szág városaiban tart előadásokat és 
közben tanulmányozni fogja a német 
ipari szervezeteket. A jugoszláv delegá­
ció tagjait, mint értesülünk, Németor­
szágban ünnepélyes fogadtatásban fogják 
részesíteni; különösen München készül 
nagyban a jugoszláv delegátusok fogad­
tatására, ahol Ranke egyetemi tanár 
fogja a jugoszláv delegációt üdvözölni. 
A kirándulásnak meglesz az a gyakorlati 
haszna is, hogy az ősszel német tudó­
sok és pénzemberek jönnek Jugoszláviá­
ba, hogy a kulturközeledcst előkészít­
sék.

A jugoszláv delegáció a német tudo­
mányos akadémiák meghívására megy 
Németországba, amire a kezdeményezést
a müncheni tudományos akadémia adta.
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A kisantant azt jelenti, hogy a békeszerződéseket 
tiszteletben kell tartani —  mondotta Titulescu

A ro m án  kü lügym in iszter k ije len te tte , hogy a  jugoszláv -o lasz  jóv iszony  
R om ániának  legnagyobb  é rd e k e

Beogradból jelentik: Titulescu Nikola 
román külügyminiszter pénteken dél­
után négv órakor Beogradban fogadta 
a jugoszláviai és külföldi lapok munka­
társait és előttük hosszú nyilatkozatot 
tett. A román külügyminiszter a követ­
kezőket mondotta:

— a Jugoszlávia és Románia közötti 
viszony azon a barátságon épült fel, 
amelyet az együttes szenvedések a vi­
lágháború alatt még jobban kimélyitet- 
tek. Nem kell erről a barátságról sokat 
beszélni, hiszen az egész világtörténe­
lem alatt Románia és Szerbia között 
nem volt soha semmilyen konfliktus. A 
szövetségesek közül Románia és Jugo­
szlávia között a leghosszabb a határ és 
éppen ezért a két állam közötti barát­
ság mindkét népnek rendkívül fontos ér­
deke. Jugoszlávia, Románia és Csehszlo­
vákia szövetsége.

a kisantant tulajdonképpen nem 
más, mint defenzív organizáció és 
az első á'jamszővetség, ame’ynek 
célja, hogy megőrizze a háború után 

kialakult uj európai viszonyokat.
— Jugoszlávia és Románia közös ér­

dekei alkotják igazi alapját a mi politi­
kánknak. ez a politika arra irányul, 
hogy mindent megtegyünk a béke meg­
óvása és a békeszerződések tisztelet- 
bentartása érdekében.

A béke abszolút szükséglet Euró­
pában és ezzel a realitással szá­
molni kell minden józan népnek, 
amely a háború szenvedéseinek ki 
volt téve és amely a háború pusz­
tításait erős munkával akarja hely­

re pótolni.
Nem lehet béke és nem lehet reális kon­
struktív munkát végezni, lia nincsen 
bizalom a Jelenlegi helyzet iránt. A kis- 
antantban megvan ez a bizalom.

A békeszerződés sérthetetlensége 
nemcsak valamennyi állam érdeke, 
hanem conditio sine qua non-ja Eu­

rópa békéjének.
Á szerződések lehetnek egyesekkel szem­
ben nem teljesen hasznosak, de ki tud­
na megmondani, hogyan lehet a népek 
között a határt ngv megvonni, hogy 
minden egyes érdeket teljesen kielégít­
sen. Vájjon egv változás nem hivná-e 
ki azoknak a köröknek analog kritikáját, 
amelyek most a revíziót követelik. A 
mai szerződések befejezését jelentik 
százados jogos aspirációknak és prece­
dens nélküli szenvedéseknek. A béke- 
szerződésekkel előidézett szenvedések 
nem azonosak azokkal, amelyeket az 
uzuroáció folytán szenvedtek el egyes 
népek és

mégsem szabad lebecsülni ezeket 
az újabb szenvedéseket, hanem saj­
nálni kell azokat, akiknek most 
ezen a szomorú ébredésen kellett 

átesni.
s most a reális igazsággal kellett meg­
ismerkedniük.

— Bennünk is vannak szimpatikus 
gondolatok ezekkel az újabb szenvedé­
s-kel szemben, de ezt nem szabad po­
litikai akciónak magyarázni, mert ez 
uiubb zavarokat idézne elő.

A kisantant azt jelenti, hogy a bé­
keszerződéseket tiszteletben kell 
tartani, rospektálnl kel! a határokat, 
amelyeket oly drága vérrel űzettünk 

meg.
Mi minden néppel barátságban akarunk 
élni a békeszerződés keretein belül, de 
na ennek a barátságnak területek koc­
káztatása volna az ára. akkor csak egy 
latin idézettel válaszolhatunk:

— Non possumus!
Ezt kategorikusan és definitive mond­

juk.
. A kisantant olyan, mint egy nagy 
kikötő mólója. Ha a nap süt és az idő 
S7ép, a móló zavarja a kilátást és a tér­
részét szépségeinek élvezését. Azonban 
Km a vihar, embermagasságu hullámok 
csapnak fel, amelyek átcsapnak a köve­
ken, de a hullámok a mólón megtörnek 
és csak a nyílt tengeren tombol a vi­
har. A kisantant a móló és a kikötő, a 
hieiyet óv: Európa. A csendes viz: a 
béke.
. 7~ Ennek folytán a kisantant immo- 
buitásáról beszélni és aszerint kritizál- 
n' a kisantantot nem okszerű. Hiszen 
a jelenlegi helyzet csak azt mutatja, 
hf>KV a kisantant célját elérte. Mi nem 
akarunk senkivel szemben fellépni, min­
denkivel barátságban akarunk élni De

szilárdan képviseljük álláspontunkat és 
az egész világnak tudnia kell, hogy itt 
vagyunk. Ha valaki azt gondolja, hogv 
a béke biztosítása érdekében többet tud 
tenni mint mi, mi leszünk az elsők, akik 
megtapsoljuk.

Ezután Titulescu kijelentette, hogy 
Romániát nagy megelégedéssel tölti el 
hogy Olaszország és Jugoszlávia között 
közeledés történt.

— Még egyszer hangsúlyozom — 
mondotta emelt hangon Titulescu — 
hogy

Jugoszlávia és Olaszország kérdé

Nobile és társai bíznak megmenekülésükben
Legutóbbi rá d lo tá v ira tá b a n  Noblle k é r ’, hogy re p ü lő g é p rő l e jtő e rn y ő v e l bo - 
c sássan ak  le nek i gum m icsónaX ot — N obiléák  jég fáb lá jx t a  te n g e rá r  to v á b b  
sodorja  a  szigetek  felé — Az K áliéval e lso d o rt h é t e m b e rrő l m ég m indig  n in c s  h ír

Londonból jelentik: Az egyik londoni 
távirati ügynökség közli, hogy Kings- 
bayből rádióüzenetet fogott fel, amely 
Nobile tábornok három előre küldött em­
berének Malgreen svéd tudósnak és ké’ 
olasz korvettkapitánynak a megmenekü­
léséről ad hirt. Az állítólagos jelentés 
szerint

a Braganza bálnavadász hajó, ame'y
Nordostlandra érkezett, norvég 
prémvadászoktól arról értesült, 
hogy az a meníöcxpedidó, amelyet 
a Hobby hajóról indítottak el kutya­
szánokkal, megtalálta Ma’green svéd 
tudóst, valamint Cappi és Marian! 

olasz korvettkapitányokat.
Nobile expedíciójának igy megmenekült 
három tagja azt mondja, hogy elindulá­
suk óta semmit sem tudnak Nobiléröl és 
társairól, azonban nem tél.ik őket. 
Malgreen svéd meteorológus biztosra 
veszi, hogy

az a jegtömb, amelyen Nobile tá­
bornok maradt társaival északnyu­

gati tengeráramatba került
épenugy mint harminc évvel ezelőtt 
Nansen expedíciója, amelyet a jégzajlás 
sodort az északisark felé.

Milánói jelentés szerint Nobile tábor­
nok csütörtök este újból életjelt adót

A re p u b lik á n u s  k o n v e n t H o o v e rt 
az E gyesü lt-Á llam ok  e ln ö k é v é  je lö lte

Az ó riási többséggel tö r té n t je lö lés  u tá n  n ag y  ü n n e p lé sb e n  ré s z e s íte t té k  
H oovert — Á k e resk ed e lem ü g y i á lla m titk á r  e lfo g ad ta  a  je lö lé s t

Newyorkból jelentik: A republikánus 
párt országos kongresszusa döntött az 
elnökjelölés kérdésében és a határozat 
úgy szól,

Hoover kereskedelmi államtitkárt a 
köztársasági konvent nyolcszázhar- 
minchét szavazattal jelölte az el­

nökségre.
A szavazás előtt a konvent még egy­
szer hiteles tudomást szerzett arról, hogy 
Coolidge elnök elhatározása megmásít­
hatatlan, hogy nem vállalja újból az el­
nökséget és ezzel Hoovernek nyert ügye 
volt, mert

mindazok, akik eddig bíztak abban, 
hogy Coolidge esetleg mégis haj­
landó lesz magát jelöltetni, Hoover- 

re szavaztak.
Hoover jelölése a legnagyobb izgalom 

közben ment végbe. Mac Nab a kalifor­
niai delegáció vezére ajánlotta Hoovert 
a jelölésre és ezután

olyan tapsvihar kezdődött, hogy a 
szónokok nem értették egymás sza. 
vát és az ováció teljes huszonnégy 

percig tartott
Utána a delegátusok, a közönség és a 
zenekarok leírhatatlan fülsiketítő hang­
versenye kezdődött, végül a zászlók

sóben Románia vsn a legjobban ér­
dekelve és legnagyobb érdeke, hogy 
Olaszország és Jugoszlávia viszo­

nya a legjobb legyen.
Hiszem, hogy a pacifizmus, amelv most 
eltölti ezeket a népeket, nem frg kime­
rülni abban, hogv hangoztatják a jó­
viszonyt, hanem ezt meg is fogják való­
sítani.

Néhány újságíró a magyar-romdn op- 
tánspörröl intézet kérdést Titulescnhoz, 
amire a román külügyminiszter a követ­
kezőket mondta:

magáról.
Nobile rádión jelentette Xlngsbay-
be, hogy azt a jégtömböt, amelyen 
társaival együtt tartózkodik, a zaj- 
lás ismét sodrába vette és a nyu­
gati szél következtében helyzetük 
hét mérfcltínyire megváltozott ke­

leti irányban
keddi pozíciójukhoz képest. A jégtömb 
elhaladt Foin-szigete mellett és 15 kilo­
méternyire keletre van a XII. Károly- 
szigetétől.

Nobile fegyvereket kért, mert je­
gesmedvék mutatkoztok a közelben.
Nobile üzenetét Kingsbay-ben csak ne­

hezen lehet hallani, amiből azt következ­
tetik, hogy a rádiókészülék akkumuláto­
rai kezdenek kimerülni.

A csütörtök esti jelentés szerint
Nobile és társai bíznak megmene­

külésükben
és örömmel vették tudomásul, hogy men­
tőexpediciók vannak útban. Bizakodásu­
kat a mentőexpediciók elindulásán kivü! 
az is növeli, hogy

reményük szerint a tengeráramla­
tok a kezeli szigetek valamelyiké-

. hez fogják sodorni jégtömbjiiket és 
arra is számítanak, hogy az elln-

felvonultatása következett. Ejfél már ré­
gen elmúlt, amikor a szavazás megkez­
dődött. A szavazás eredménye a kö­
vetkező volt: Hoover kapott 837 szava­
zatot, mig Lowden 74, Curtis 64, Wad- 
son 45, Morns 18, Coff 18, Coolidge 17, 
Dawes 4 s Houchton londoni nagykövet 
egy szavazatot kapott, ü t delegátus tar­
tózkodott a szavazástól.

Az eredmény kihirdetése után 
Hoover hívei azt kívánják a mana­
gerial, hogy nyilvánítsa Hoovert 
egyhangú jelöltnek, ami meg is tör­

tént
Ezután az üdvözlő beszédek hosszú so­
ra következett és egyidejűleg a konvent 
szikratávíró utján felkérte Hoovert, 
hogy haladéktalanul tudassa, elfogadja-e 
a jelöltséget, mert a konvent nem akar 
addig szétoszlani, atnig a válasz meg 
nem éikezik és péntek délelőttre tűzte 
ki legközelebbi ülését, amelyen az alel- 
nökjelöléscket akarják megejteni, de 
Hcovertöl teszik függővé azt, hogy kit 
jelöljön alelnöknek. Dawes tábornok al- 
elnökké való jelölése után látszik való­
színűnek, mert Hoover nőm osztja Da­
wes politikáját.

A legkomolyabb alelnökjelölt Till­
son képviselő és Mac Nlder, a re­
publikánus párt eddigi helyettes tit-

— Ez az ügy a bíróság előtt voít é> 
ott elintézést nyert. Itt

nem lehet két állam ügyéről be­
szélni,

hanem két peres fél áll egymással szem­
ben: az optdnsok és a román állam. Ezt 
a kérdést a Népszövetség már el is dön­
tötte.

Titulescu pénteken délelőtt tizenegy 
órakor a PaHace-szállóban találkozott 
Marinkovics külügyminiszterrel és Fiio­
dor beogradi román követtel, akikkel 
együtt kimentek Marinkovics külügymi­
niszter testvéröccsének, Marinkovics 
Pavle volt bukaresti jugoszláv követnek 
a sírjához, amelyet Titulescu jnegkoszo- 
ruzott. Innen az Ismeretlen katenja sírjá­
hoz mentek, amelyre a román külügymi­
niszter szintén koszorút helyezett

Délben Fiiodor beogradi román kővet 
ebédet, délután pedig Marinkovics kül­
ügyminiszter felesege teát adott litules* 
cu tiszteletére.

«<

du’t repülőgépek valamelyikéről 
ejtőernyővel összehajtható gummi- 
csónakot is kapnak, melynek segít­
ségével kiköthetnek az egyik szi­

get partján.
Kingsbay-ben nem is aggódnak Nobíle 

és nyolc társának sorsa miatt, azonban
sokkal veszedelmesebbnek tartják 
annak a hét embernek a helyzetét, 
akik az elsodort repülőgépen marad­

tak
és kiknek nincs rádiójuk.

A Berend-sziget meteorológiai állomá-> 
sa kedvező időjárást jelent. A Berend- 
sziget Norvégia és a Spitzbergák közöt­
ti félúton fekszik és erre fog elhaladni 
Maddalena olasz repülőömagy , aki csü­
törtök este Vadsöbe érkezett és onnan

az olasz hidroplán péntek reggel 
folytatta útját a Spitzbergák felé.

Mint Parisból jelentik, Quilbaud fran­
cia repülő, aki nevét azzal tette ismertté, 
hogy Parisból Madeirába és vissza re­
pült, most készült bidroplánjával az 
oceánrepülésre, de erről a tervéről le­
mondott és elmondotta, hogy több ut- 
részletben a Spitzbergákra repül és vál­
lalkozik Nobile expedíciójának felkuta­
tására.

kára.
Hoover családja és barátai körében 

rádión figyelte a konventülés esemé* 
nyeit és

Hoover nyomban táviratot küldött 
a kenventnek, amelyben bejelenti, 

hogy elfogadja a jelölést.
A kereskedelmi államtitkár meg juniua 
végén lemond és a legközelebbi napok­
ban Washingtonba várják, hogy mana- 
gerével a követendő választási taktikái 
megbeszélje.

Politikai és pénzügyi körökben
Hoover jelölésével hozzák összefüg­
gésbe azt a határtalan áresést, 
amely kedden és szerdán volt a 

newyorkl tőzsdén.
Állítólag a demokrata párt idézte elő a 
tőzsdei debacle-t, hogy ezzel elijessze 
Hoover híveit. A kísérlet ebben az 
irányban eredménytelen maradt, azon* 
ban mégis

a börzekrach következtében több, 
mint egymillió ember elvesztette 

egész vagyonát
Évtizedek óta nem volt olyan árzuhanás 
a tőzsdén, mint szerdán, amikor a for­
galom is rekordmagasságot ért el, mert
hétmillió részvény cserélt gazdát a tözs-i 
dén.
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Hány tarka tehén van 
Feketicsen ?

Felmentettek kitjekelicsilegényt 
a rabi is vádja alól

Csütörtökön tárgyalta a szubotical 
törvényszéken Sz/art’sí'v/cs Mátó ta­
nácselnök Inintetötanátísa a rablás b iiiir  
tettével vádolt Murait József és Szitás 
István feketicRí legények bűnügyét. A 
vád szerint Margit és Szitás ez év feb­
ruár 9-ilién este kilenc és tiz óra kö­
zött behatoltuk Pásztor Albert feketicsi 
marhakercskedő házába, Pásztort meg­
támadták, száját betömték, kezeit meg­
kötözték és zsebéből kivették á tárcá­
ját, amelyben 21.U00 dinár készpénz és 
több iromány volt.

A nyomozás során, amelyet a feketi­
csi rendőrség folytatott le, az istálló 
környékén papucsnyomokat találtak és 
mikor Szitás papucsait megvizsgálták, a 
talpán tarka tchénszőrt találtak. A láb­
nyomokba beleillett Szitás papucsa és a 
sértett istállójában tarka tehén volt. 
Szitást cs Margitot letartóztatták és 
azok három hónap óta vizsgálati fog­
ságban vannak.

A tárgyaláson a vádat Gdlics Bog­
dán államügyész képviselte, a vádlotta­
kat Miutov Milorád dr. ügyvéd védte.

Margit József elsőrendű vádlott a tár- 
gyaláson kijelentette, hogy nem érzi ma­
gát bűnösnek. Elmondotta, hogy aznap 
este hatodmagával Eeketicsen egy éj­
jeli mulatóhelyen időzött, ahonnan ki­
lenc óra tájban vádlottársával, Szitás­
sal együtt hazament lakására és lefe­
küdt aludni.

Szitás István vádlott ugyancsak ár­
tatlannak mondotta magát.

— Nem szoktam ilyesmivel foglalkoz­
ni — mondotta Szitás.

ö  is úgy adta elő, hogy többen együtt 
voltak egy feketicsi éjjeli mulatóhelyen, 
ahova hat órakor mentek és már kilenc­
kor el is távoztak,

— Nem volt nálam egy büdös vas 
sem — mondotta a vádlott.

A vádlottak után Pásztor Albert sér­
tettet hallgatta ki a bíróság. Elmondot­
ta, hogy- a kritikus nap estéjén egy is­
merősénél volt látogatóban. Este kilenc 
óra tájban hazament a házába, ahol tel­
jesen egyedül lakik, felesége nincs, 
gyermekei nincsenek, szolgát sem tart 
és igy a házban rajta kivid senki sem 
tartózkodik. Amikor bement a házba, 
szokása szerint benézett az istállóba a 
tehenekhez. Alighogy belépett, egy em­
ber megragadta a felénél, két másik pe­
dig egy-egy karjánál és elrántották. Az­
után egy kendőt gyömöszöltek a szájá­
ba egy kis darab fával, a kezeit ösz- 
szekötözték, felszakitották kabátja old il- 
zsebet, amelyben a tárcája volt huszon­
egyezer dinár készpénzzel. A pénzt el­
rabolták. A tárcában a pénzen kiviil 
két marhájárlatlevél és egy igazolvány 
volt, amelyet a község áliitott ki a ré­
szére.

Az istállóban teljesen sötét volt és igy 
nem láthatta támadóit.

Az elnök felszólította a sértettet, hogy 
nézze meg a vádlottakat, akik az elnök 
intésére felállottak és kérdezte, hogy 
felismeri-e azokban támadóit. A sértett 
a két vádlott felé fordult, huzamosabb 
Ideig figyelemmel rájuk nézett, majd ki­
jelentette, hogy a vádlottakban nem is­
meri föl támadóit. Hárman voltak, nem 
Retten és szerinte vállasabbak, erőseb­
bek lehettek, mert nagy erővel fogták 
karjait és rántották le. Kizártnak tart­
ja, hogy a vádlottak lehettek volna 
azok, akik öt kirabolták.

— Markos emberek voltak — mondot­
ta a sértett,

A bíróság ezután több tanút hallga­
tott ki azok közül, akikkel a két vád­
lott a kérdéses estéjt együtt yo|t. így 
Tóth István, Szolga Sándor elmondot­
ták, hogy a vádlottakkal együtt voltak 
és 9 óra tájban eltávoztak a helyiség­
ből. A rablásról csak másnap értesültek. 
Kihallgatták még a mulatóhely tulajdo­
nosát is, ahol a társaság időzött, aki az 
eseményről nem tud semmit.

Gájies Bogdán államügyész fenntart­
ja a vádat, mert szerinte a talált láb­
nyomok és egyéb körülmények is bizo­
nyítják a vádlottak bűnösségét. Mi/atov 
Milorád dr. védő kifejtette, hogy maga 
a sértett, a tárgyaláson tett vallomásá­
ban kijelentette, hogy kizártnak tartja

azt, hogy a vádlottak lettek volna a tá­
madói, Nem fogadja el bizonyítéknak, 
hogy a lábnyomba beillett Szitás papu­
csa és azon tarka tchénszőrt találtak, 
mert normális lábaknál körülbelül egy­
formák a papucsok ás aligha téved, ha 
azt hiszi, hogy nemcsak egy tarka te­
hén van a világon — illetve Eeketicsen.

A vajdasági magyar irodalom túlju­
tott már a vállveregető elismerés kor­
szakán. Vannak a Vajdaságban Írók s 
akar lenni vajdasági irbdalom is. Az az 
érdeklődés, arnelv a Bácsmegyei Napló 
vasárnapi számait várja, azt bizonyítja, 
hogy olvasóközönsége is lesz a vajdasá­
gi írók írásainak. A Bácsmegyei Napló 
vasárnapi számaival azt a feladatot vál­
lalta. hogy hasábjain a vajdasági irodal­
mat szólaltatja meg.

Hogy vajdasági írásokkal müven ér­
dekes nívós u'Ságot lehet csinálni, azt 
a Bácsmcgvei Napló holnap reggel meg­
jelenő vasárnapi száma is igazolja. A 
vasárnapi szám főbb tartalma a követ- 
k c 7 ö *

N o v e l l á k :  R. Berda Mária: Bol­
dogság. — Berónvl János: Féltékenység.
— Földi Ilonka: Mindennapi történet.— 
Quasimodo: Rendes ió feleség. — Vidor 
Imre: Elégtétel.

V e r s e k :  Tamás István: Két vers a 
tenger mellől. — Somlyó Zoltán: Gépek.
— Simán Erzsébet: Nekem mindennap 
más szinii az ég. — Zs. Szemző Fran­
ciska: Gvörv kisasszony.

R i p o r t o k :  Orbők Atilla: Párisi 
diákbiinök. — fíaedecker: Régi szer­
kesztők — regi újságírók.— Vér György: 
Egvmjlliókétszázezren látogatták meg
eddig a Pressét. — Nehéz dolog spa­
nyol szerzőnek lenni. (Beszélgetés Eiim- 
res Siera spanyol Íróval.) Tiz esztendő 1

Van-e vajdasági irodalom?
Tizenöt vajdasági iró a Bácsmegyei Napló vasárnapi számában

F) foülönc ka lifo rn ia i m illiom os és 
a smucig ango! lorő: D ubroun ik  

faattrakció i
Dubrovnik, június hő.

Hogy a dalmát tengerpart milyen nép­
szerűségnek örvend, azt mi sem bizo­
nyítja jobban, mint hogy a sok német 
és cseh fürdővendég után most már 
amerikaiak és angolok is felkeresik. 
Duhrovnikban hatalmas építkezések foly­
nak, öreg házakat bontanak le és ele­
gáns villák emelkednek a helyükbe. A 
hotelek zsufolva vannak. A sok kis he­
lyi esemény mellett végre komoly sze­
zon-érdekessége is van a dahnát Rivié­
rának: egy amerikai és egv angol mil­
liomos. A kávéházakban, a korzón, a 
sPandon másról sem beszélnek, mint 
róluk. Mussolini nevét nem emlegetik 
ilyen szenvedéllyel.

Előbb az amerikai jelent meg a látha­
táron.

Tiz dinár minden angolul 
beszélő bcnszidöítnek

Az amerikai valahonnan a mesés Ka­
liforniából vetődött az Adria partjaira, 
hogy honnan vette ezt az ötletet, azt 
talán maga se tudná megmondani, tény, 
hogy egy napon beköltözött az Irnpe- 
riálba és sorozatos különcködéseivel el­
érte azt, hogy a Ford nevét nem ejtik 
ki olyan áhítattal, mint az övét. Vasár­
nap délelőtt kiált a piazettára és mint 
valami aszfaltbetyár, sorra leszólitgatta 
az arra sétálókat:

— Dn ju szpik inglis?
Aki erre ijedten azt felelte, hogy 

razumem* annak hátat fordított viszont 
akt *'csz, cl szpik e válaszolt,
annak tíz dinárt nyomott a markába.

— Az angol a világ lcginternaclnnáli- 
sabb nyelve — mondotta azoknak, akik 
fe!vi!ágositást kértek tőle különös ak­
cióiéért — aki angolul beszél, az megér 
nekprn tiz dinárt.

A francia befolyást akarta ellensúlyoz­
ni ft Balkánon,

Mondani se kell tán, hogv másnap 
már mindenki zamatos orrhangon Igv 
felelt, hogy »lcsz el szpik e Htl«. Vi­
szont az amerikai rövidesen abbahagyta 
a leszólitgatásokat. Fs pár nap múlva 
megtörtént az a mulatságos eset. hogy 
egy ravasz bensziilött odalépett az ame­

Felmentést kért.
A biróság ezután meghozta az Ítéle­

tet, amely szerint mindkét vádlottat fel­
mentette és elrendelte azonnali szabad­
lábra helyezésüket. Az Ítélet indokolá­
sában kimondotta a bírósági hogy a 
vádlottak bűnössége nem nyert beigazo- 
lást. Az ügyész felebbezett.

irodalma Szovjctoroszországban. — Win- 
terrv: Művészek a napvilágnál egv kis 
korcsma ivójában.

H u m o r e s z k c  k: Bob: Ba jnoksá- 
gom története, — Eos: Haydin két ko­
ponyája.

R e g é  n y: Rosenhaym: Pvm ügy. — 
(Detektív regény.)

E g y é b  c i k k e k :  Dr. Kemény Ist­
ván olyan témáról értekezik, amelyről 
nem lehet eleget írni. Arról, hogy a 
könvv, az újság magántulajdon, Ha csak 
egyetlen embert is leszoktat arról az 
illetlenségről, hogy könyvet kérjen és 
adjon kölcsön, akkor a cikk elérte cél­
ját. Befejezzük dr. Koszics Mirkó egye­
temi tanár cikkét a vajdasági nemzeti­
ségi viszonyok feletti szemlélődést. — 
Blazsek Ferenc színes cikkben a Falusi 
házasságok-ról értekezik. — Szász Már­
ton: Egy ó-héber írás margójára címen 
ir. — Kosztolányi Dezső a Fák beszéde 
címen ad költői írást. — Dumas Nyakék 
című regényének ui kiadása alkalmából 
Magister a nvakék-pert ismerteti.

Könyvkritikák, ismertetések. Kozmeti­
ka. Színházi kistükör. Történelem régi 
történetekben, Tere-fero s egvéb állandó 
rovatok teszik teljessé a vasárnapi szám 
tartalmát. A Habos Torta című gver- 
mekmclléklet tartalma szintén nívós és 
érdekes. — Az 52 oldalas lapszám, amely 
■gv hétre való olvasmánnyal szolgál. 
4 dinárba kerül.

rikaihoz és kíváncsian megkérdezte tőle:
— Dp ju szpik inglis?
Mire az amerikai sietve igy felelt:
— Ne razumem ingliski — és gyorsan 

odébb állott.

A Rollys R oyce és  
a fösvény lerd

A másik attrakció egy fontokban több­
szörösen milliomos londoni gyáros, egy 
lord, aki az unokahugával csatangolja 
körbe a világot és kőrútjában ellátoga­
tott ide is. Két Rollys Roycgon utaznak, 
az egyik egy gyönyörű túrakocsi, a má­
sik pedig kizárólag a podgyászok szá­
mára szolgál. Hogy egy vahxli lord mint 
él Londonban, azt nem tudom, de hogy 
Duhrovnikban fejedelmien, azt most köz­
vetlen közelből tapasztalhattam. A missz 
viszont nagyon csúnya, olyan karika­
lábai vannak, ami egy huszárnál okvet­
len vitézségi éremmel dijaztatik. Amel­
lett: sovány, a fogai előre ugrók, sár­
gák, szóval egy valódi angol mtsz. A 
missz fürödni is a Rollyson iár, szinte 
egészen beviszi a tengerbe az autó. Egv 
ilyen kocsi a legjobb reklám, a legjobb 
vizitkártya és a legjobb ajánlólevél min­
denütt. Mindenki róla beszél, az autóról 
és vele kapcsolatban persze az angolról 
is. A nők tátott szájjal áhnélkodják kö­
rül és a vendégsereg hölgytftgjpi főzik 
a soffőrt egy sétakocsizás erejéig. A sof- 
főr négy nyelvet beszél, érettségized, 
világlátott ember és mondani se kell tán, 
hogy magyar. Afganisztánban ép úgy 
otthon van, mint Budapesten, vagy Per­
zsiában. G aztán leleplezte az angolt, 
hogy nem is valódi lord, csak a bátyja 
lord és ha az meghal, akkor örökli majd 
az öcsiké a lordi rangot, Az öcsiké hét- 
vennyolecvcs. A bátyuka nyolcvan. Mire 
kivárja jobblétre szendcriilését, ő maga 
is félláhbal a koporsóban veszi majd 
tudomásul, hogy elnyerte a lordi méltó­
ságot. A lordtól természetesen mindenki 
aranyesőt remélt. Fs az sem hiitöíte le 
a közvéleményt, hogy a strandon oda­
állt veszekedni a föpincérrel egy pohár 
málnaszörp miatt, odaállt lármázni ron­
gyos öt dinár differencia miatt, mert a 
főttr — fontokról lévén szó — kissé

megnyomta a tintaceruzáját. Egy lord 
és egy főpincér.1 Két ilyen föur ha össze­
kerül, mindig a kisebb huzza a rpvldeb- 
bet. Felesleges tán mondani, hogy a lord 
öt perc alatt visszadisputália az öt di­
nárját. Perccnkint egy dinárt keresett. 
Hja, »Az idő pénz«.

Este megjelent az egyik tánclokálban, 
tr.isszestiil. A missz majdnem olyan rosz- 
s z til táncol, mint amilyen rosszul kinéz, 
ft végén már vonakodtak vele tangózni 
a dalmát ifjak, ami érthető is, mert min­
denki félti az egyetlen kis tyukszeme- 
világát. Még a legelvetemültebb hozo- 
ntányvadászok is visszariadtak. Elvégre 
mindennek van határa. Ezt az illegést 
még nézni is kin volt. Rosszul éreztem 
ípagam és pironkodva elfordultam, akár 
este a Eapádon, amikor hazafelé baktat 
az ember és váratlanul aktív szerelmes- 
párba botlik egy bokor mögött. Mondják, 
ilyeneket kérdezett a misz: »Na és a 
Nobilét még nem találták meg?* Vi­
szont mégis csak egy fiatal fruska, alig 
huszonöt, legfeljebb ha huszonnyolcéves, 
míg a lord egy reménytelen vén trottli, 
akivel nem lehet kikezdeni. Nem is veszi 
észre a nőket. Csak ül az asztala mel­
lett, szépen felöltöztetve selyembe és 
valódi angol szövetbe és a müfogaival 
játszik, mint egy pajkos gyerek, hol ki­
szedi, hol visszarakja harsány cscmcse- 
gésscl és lévén nagykorú, magános lord, 
nem akad senki, aki a körmére ütne a 
kis haszontalannak.

Tamás István

Ki a tettes?
T á rg ya lá s  a b e c s k e r e k i  t ö r v é n y  

s z é k e n
Becskerekről jelentik: Furfangos csa­

lási ügyet tárgyalt a becskereki tör­
vényszék. Dippopg Ludvig begaszent- 
gyürgyi kereskedőnél megjelent egy 
fiatalember, aki Ignác Nikola crnjai gaz­
dának mutatkozott be és kukoricát kí­
nált eladásra. Dippong azt felelte, hogy 
csak azesetben vásárol tőle kukoricát, 
ha bevásárlójától. Nikies Danilótól aján­
lólevelet hoz. Pár nap múlva az illető 
újra eljött és felmutatta Nikics Danlló 
Írását, mire Dippong megegyezett vvele 
ötvenhét mótertnázsa kukorica megvéte­
lében, erről kötlevelet állítottak ki, amit 
Ignác Nikola aláirt, majd egy váltót is 
aláirt, aminek ellenében Dippong a. ku­
koricára 5525 dinár előleget fizetett ki.

Ignác a pénzzel eltávozott, de a kuko­
rica nem érkezett meg, mire Dippong ér­
deklődni kezdett Crnján és megtudta, 
hogy Ignác Nikola nevű ember ott nem 
lakik. Erre Nikics Danilóhoz, a bevá­
sárlójához fordult a kereskedő, de Ni­
kics kijelentette, hogy az ajánlólevelet 
nem ő irta és az illetőt ő sohasem látta. 
Erre Dippong kutatni kezdett a csaló 
után és nemsokára Nikics Bozsa cm iái 
földmivesben felismerte azt a fiatalem­
bert, aki tőle Ignác Nikola néven a 
pénzt kicsalta.

A becskereki törvényszék N ikics Bó- 
zsát csalás, magánokirathamisitás és 
váltóhamisítás büntette nratt vonta fe­
lelősségre. Nikics tagadott és kije lentet­
te, hogy ő nem volt soha Dippong üz­
letében. Dippong viszont határozottan 
kijelentette, hogy Nikics volt az, aki 
öt megcsalta. Kihallgattak még két ta­
nút, akik jelen voltak Dippong üzlet 
ben, mikor a pénzt a csalónak kifizette, 
de ezek a tanuk nem ismerték fel hatá­
rozottan a vádlottban a csalót, bár ki­
jelentettek, hogy nagyon hasonlít az il­

letőre. ..
Kihallgattak két alibi tanút is. aiuK 

igazolták, hogy Nikics a kritikus cs! n 
otthon tartózkodott a lakásán, mire a 
biróság dr. Dórén Vnjisz’áv védőbe^-' - 
de alapján Nikics Dózsát felmentene, 
mert nem bizonyult rá, bogy csakuR. •»> 
ő volt a tettes.

Ferdo Culinovlé:

8 U  R  A
cimü novel áskötete kapható a
Minerva rt. könyvoeztílyában

Ara 20 dinár
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Szuboticát sohasem fenyegette olyan komoly 
tüzveszedelem, mint a celluloidig ár égésénél

A tazszakériők szerint szeles idő esetén a vízhiány miatt egész uccasorohat puszii- 
tott volna el a tűz - A tűzoltók és a közönség önfeláldozása — r>._
sicseva-uccát A tüzvizsgála lot még nem lehetett megtartani

a iü:vész felfedezéséről

Húsz munkás maradt kenyér nélkül a gyár égése mia't
K szuboticai Wcinhut-féte celluloid- 

gyárban történt hatalmas tűzvész még 
mindig élénk szóbeszéd tárgya. Eddig 
talán egyetlen egy esetben sem volt 
olyan megdöbbentő a vízhiány, mint en­
nél a tűznél, amikor az egész uccasor 
forgott veszélyben. Szerencse volt a sze­
rencsétlenségben, hogy

csak gyenge szél Sújt
és a szikrákat a szél nem sodorta rnesz- 
szebbre, bár ig.y is kigyulladt egy nád­
tetős ház, amely kétszáz lépésre volt a 
tűz színhelyétől. A vízvezeték annyiszor 
hangoztatott hiánya katasztrofálisan ér­
zett ennél a hatalmas tűznél. Amikor a 
tűzoltók megérkeztek,

viz csak a gyár udvarán cs a tűz­
oltó kocsik kis tartályaiban volt.

Izgalmas percek teltek cl.amig a (.saj­
kás-ház udvarán egy kutat találtak. Ide 
vontatták be a motoros fecskendőt, 
amely három perc alatt kiszivattyúzta 
a kút vizét. Közben a vizhordó kocsikból 
is elfogyott a viz, csak a gyárudvaron 
lévő kutat lehetett használni.

Legerősebben pusztítottak a lángok 
és csak egy szivattyú dolgozott.

A többi szivattyú és a motoros fecsken­
dő tétlenül állt,

öt tűzoltó pedig azzal volt elfoglal­
va, hogy kutat keresett a környé­

ken.
Értékes percek teltek cl, amig kutakat 
találtak és a csöveket átszerelték. Az 
egyébként kitünően működő motoros 
fecskendő a vízhiány minit nem fejthette 
ki lelfcsitő képességének maximumát. 
Közben az Osztojicseva-uccából is tüzet 
jeleztek, ami még növelte az izgalmat. 
Egy nádtetős ház égett, amely körül 
szintén csupa nádtetős ház volt.

Itt egész uccatömböt fenyegetett a 
tűzveszély.

Negyedórája égett már a tető, a lángok 
már átcsaptak három szomszédos épü­
letre, mire ideérkezett egy fecskendő.

Viz itt sem volt.
A közönség és néhány bátor tűzoltó ön- 
feláldozása hárította el itt a legborzal­
masabb katasztrófát és mentett meg né­
hány családot a tönkrejutástól.

Tűzoltó szakértők véleménye sze­
rint még sohasem fenyegette Szu­
boticát olyan komoly tüzkatasztró- 

Sa, mint csütörtökön.
A napok óta tartó kánikulai forróságban 
a nádtetőket a legkisebb szikra lángba- 
borithatta volna. Közben két helyen fe­
nyegetett a veszély: a Pasicseva-uccá- 
ban lángot fogott az egyik szomszédos 
ház padlásgerendázata és a lángok ve­
szélyeztették a főépületet is, amelynek 
udvarában a celluloidgyár volt. Az ol­
tást megnehezítette, hogy a gvár irodája 
mellett volt az anyagraktár, melyben 
rengeteg kész kaucsok, női cipősarok és 
celluloid játéktárgyak voltak felhalmoz­
va. A vizsugarakat erre a pokoli tűzzel 
égő pontra irányították és sikerült az 
irodát megmenteni, de az épület többi 
része menthetetlenül elhamvadt. A cel­
luloidgyárat abban az esetben is nehéz 
lett volna, mert a gyúlékony anyag szem­
lett volna, mert a gulékony anyag szem­
pillantás alatt lángtengcrré- változtatta az 
épületet, de a szomszéd épületeket és a 
főépületet csak a tűzoltók emberfeletti 
munkája és az aránylag szélcsendes idő 
óvta meg az elpusztulástól.

Kritikusabb volt a helyzet az Osztoji- 
cseva uccában, ahol a vizen kivid ele­
gendő tűzoltó és felszerelés sem volt. 
'Itt a tűzoltók segitségére siető emberek 
hárították cl a veszélyt, akik vödrökben 
hordták és locsolták a vizet a veszélyez­
tetett helyekre.

Akik kenyér nélkül 
maradtak

A W einliut-itíc celluloidgvárnak húsz 
Munkása volt, nagyobbrészt lányok és 
néhány szakmunkás. A gyár égése kö­
vetkeztében ez a

busz ember elvesztette kenyerét.
A gvár munkásai valamennyien végig­
nézték a gyár pusztulását. Ott álltak a

kapu előtt kétségbeeesetten, kezüket tör­
delve, könnyes szemmel. Egyik fiatal 
lány rózsaszín kötőiével a szemét töröl- 
gette, igy panaszkodott:

— Az ünneplő ruhám Is bent maradt. 
Ma hoztam el a varrónőtől és estére 
akartam hazavinni.

A másiknak a kötője, harmadiknak a 
ridikülje maradt bent a munkateremben, 
amely szemük láttára lett a lángok mar­
taléka. Mint ijedt nyáj álltak a kenyér 
nélkül maradt munkáslányok a kapu kö­
zelében. Be-betekintettek az égő udvar­
ba. szörnyiilködve összecsapták kezüket, 
csak ijedt szemükben panaszkodtak a 
könnyek. Leégett a gyár, oda van a ke­
nyér. oda van a szép nyári uj ruha, az 
uj fehér cipő, a finom harisnya és a 
szépen kitervelt sok-sok nvári kirándu­
lás. Ezek a szegény kis munkáslányok 
ennek a katasztrófának lcgszánalomra 
méltóbb áldozatai.

Az áruló vignetták
Weinhut Béla, a gyár tulajdonosa a 

tűz felfedezéséről és a kritikus percek­
ről a következőket mondta a Bácsme- 
gyei Naptó munkatársának:

— Feleségemmel és egyik utazómmal 
a gyár irodájában ültünk. A munka két 
órakor kezdődött és az nyáron négy 
óráig tart, hogy munkásaim szórakoz­
hassanak is. Négy órakor eltávoztak a 
munkások és azoknak a gyárirend sze­
rint az irodán keresztül kell elmenniök. 
így volt csütörtökön is. A lányok eltá­
voztak és a gyárban csak a napos: Ko­
vács Ilona maradt, akinek az a feladata, 
hogy alaposan körülnézzen a munkater­
mekben.

— Milyen védőintézkedések vannak a 
gyárban tűz esetére?

— Dohányzás tilos. Az envvolvasztó 
kályhákban a napos eloltja a tüzet. A 
naposok mindig a legmegbízhatóbb mun­
kásaimból kerülnek ki, igy a csütörtöki 
napos Kovács Ilona tiz eve van a gyár­
ban. Az összes termekben, minden öt 
méter távolságra, cgy-cgy Miniinax-ké- 
sztilék áll. A gyár harminc éve ál! fenn 
és évtizedek alatt sohasem fordult elő 
szerencsétlenség, sem tűz,

most is megfejthetetlen, hogy mi­
képpen keletkezett a tűzvész.

— Munkásaim eltávozása után — foly­
tatta Weinhut Béla — még pár percig 
beszélgettünk. Egyszerre a nyitott ajtón 
keresztül apró papirvignetták táncoltak 
bo az irodába. Hogy kerül ez ide a

A  kisantanf konferencia újabb garanciákat k ö v e id  Ma­
gyarországtól a békeszerződések tiszte letbeniarJósára

A b u k a res ti k isa n ta n tk o n íe re n c ia  ú jra  n a p ire n d re  tűzi a  m a g y a r k é rd é s t
Bcogradböl jelentik: Titulcscu román 

külügyminiszternek beogradi látogatási 
bevezető jelensége azoknak az uj diplo­
máciai készülődéseknek, amelyek a jövő 
héten Bukarestben fognak kibontakozni.

Titulcscu román külügyminiszternek 
Géniben elért sikerei a kisantantot újabb 
állásfoglalásokra fogják indítani és nincs 
kizárva, hogy most már Csehszlovákia 
és Jugoszlávia is erélyesebb fellépésre 
szánják el magukat.

A kisantant-konfercncia Bukarestben 
két nagy kérdés komplexummal fog fog­
lalkozni: Jugoszláviának Olaszországhoz 
való viszonyával és a magyar kérdéssel 
A Rothermcere-akció következtében Ma­
gyarország pozíciója Londonban erősen 
meggyengült

Az angol kormány nem szívesen 
látta, hogy az a sajtó-koncem, 
amelynek az élén lord Rothermerc 
áll, oly módon foglalkozik a ma­
gyar kérdéssel, amely az európai 
közvéleményben azt a hitet kelt­
heti, mintha az nngol kormány l« 
azonosítaná magát a Rotherme-e- 

iéie revíziós propagandával.

mentette me? a Pa- 
A gyár tulajdonosa

munkateremből, kérdeztem csodálkozva 
és kitekintettem.

Ekkor a munkaterem udvari ab­
lakain keresztül már előretörtek a 

lángok.
— Megrémülve berohantam a Spitzer 

és Kriszháber fiiszemagykereskedesbe és 
szóltam nekik, hogy telefonáljanak a 
tűzoltóknak. Szaladtam vissza. Ezalatt 
az egy perc alatt, míg az üzletbe bero­
hantam, a lángok ellepték az egész gyá­
rat s mire visszatértem, három felöl 
égett a gyár és akkor tudtam, hogy min­
den elveszett.

Mi okozta a robbanást?
A gyár három részből állt: a középső 

szárnyon a hatalmas munkaterem, balról 
cgv kisebb helyiség, utána a Spitzer és 
Kriszháber füszernagykereskedö cég rak­
tára, jobbról anyagraktár, szerszám- 
javitóterem és a készáruraktár, emellett 
az iroda.

A tűz a munkateremben ke'etkczctt,
amelyben szerencsére nem tartózkodott 
senki, mert ha a tűz munkaidő alatt tör 
ki, súlyos tragédiát idézhetett volna elő. 
A munkateremben az ablak mel’ctt hosz- 
szti asztal állt, eme’lett dolgoztak a mun­
káslányok. Az asztal tele volt feldolgo­
zás alatt álló celluloiddal. A tűz rohamo­
san terjedt és percek alatt lángban állt 
a munkaterem .égtek a celluloid hulladé­
kok, a fatárgyak és a tűz gyorsan elérte 
az anyagraktárt, ahol bő tápot nverve 
elementáris erővel tört fel, pusztulással 
fenyegetve a főépületet, az irodát és a 
szomszédos házat, amelynek erős tűzfala 
azonban cllentállt a lángok ostromának.

A robbanás, amely pánikot idézett elő, 
úgy történt, bogy az udvaron volt cgv 
telt és több üres petróleumos bordó. A 
petróleumos bordó a Kriszháber és 
Spitzer cég tulajdonát képezte, csütörtö­
kön délután hozták oda a cég raktárá­
ból, hogy a nap folyamán elszálhtsák 
egyik megrendelőnek. Volt ezenkívül 
egy padlóolajat tartalmazó hordó is az 
udvarban, amely a bőségtől felrobbant, 
ezzel együtt s a petróleumos bordó is a 
levegőbe repült.

A tűz oka
A tűz okára egyelőre következtetni 

sem lehet. Eg vétlen feltevés a rövidzár­
lat, de lehetséges, hogv a munkaterem­
ben lévő enyvolvasztó kályhából pattant 
ki egy élő szikra és az borította lángba

Chamberlainnek a kisantanttal szemben 
való állásfoglalását az utóbbi időben két 
kérdés juttatta kifejezésre: az első a ro 
mán-magyar optáns-per, a második pe­
dig Jugoszlávia londoni kölcsöne.

Olaszország épen a kölcsön kérdésben 
vonultatta fel a legraffináltabb fegyve­
reit és nem sikerült neki elérni azt. hogy 
a jugoszláv államkölcsönt megakadályoz­
za. Az angol kormánynak a békeszerző­
déssel szemben tanúsított következetes 
álláspontja most már a kisantantot is 
újabb lépések megtételére ösztökélik és 
nincsen kizárva, hogy

a kisantant bukaresti konferenciáán
Magyarországtól ujabb garanciákat 
fognak követelni arra vonatkozólag, 
hogy a békeszerződéseket továbbra 

is tiszteletben tartja.
Ami Jugoszláviának Olaszországhoz 

való viszonyát illeti, most már sokka: 
könnyebb lesz a kisantant elhatározása, 
mert az európai diplomáciai életből

cl fog tűnni az a vád, amely abból 
keletkezett, hogy a Jugoszláv kor- 
r,*ny rém volt hajlandó eddig a 

nettunói konvenciókat ratifikálni.
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a gyárépületet. A tűzvész napján csak 
egy kályhában égett tűz, a többi kályhá­
ban, tekintve, hogy redukált munka 
folyt, nem is gyújtottak be csütörtökön. 
Munka után ebben a kályhában is elol­
tották a tüzet, mindig olymódon, hogy 
alaposan leöntöttek vízzel.

A tiizvizsgálatot még nem tartottak 
meg, mert még pénteken délelőtt is iz ­
zóit a zsarátnok és egy fecskendő állan­
dóan öntözte a füstölgő romokat és a 
nicgszcncscdett gerendákat.

A gyár tulajdonosa e hó 
elején  leredukálta a b izto­
sítást

A celluloidgyár a Rossi ja Eonciére 
biztosítótársaságnál volt biztosítva. A 
harminc éve fennálló gyárát a tulajdonos 
régebben meglehetős nagy összegre biz­
tosította. de az idők folyamán a bizto­
sítási összeget egyre redukálta. Leg­
utóbb

e hó elsején Weinhut Béla újból 
lejelb szállította a biztosítást,

úgy hogy a ceiluloidgyár jelenleg mind­
össze négyszázezer dinárra van bizto­
sítva, noha a gépek, a hatalmas épület, 
a kész és a feldolgozatlan anyag értéke 
a két millió dinárt is meghaladja.

A tűzoltók és a rendőrség
A két helyen is pusztító tűzvész elfoj­

tása körül a szuboticai tűzoltók ember­
feletti munkát végeztek. Gyorsan meg­
jelentek a tűz színhelyén és a nagy víz­
hiány ellenére derekasan küzdöttek a 

lángokkal.
A huszonöt főnyi tűzoltó csoport, 

amely a tűzhöz kivonult. Petonszki Fe­
renc parancsnoksága alatt, minden erő­
vel igyekezett az égő gyárépületet meg­
közelíteni. Az izzó levegőjű udvarban, 
a fojtó füstben és a hulló parázsban tör­
tek előre és ahol a vizsugár rést ütött 
a lángíalon. ott dolgozni kezdett a csá­
kány. Mikor a detonáció történt, a szi­
vattyúknál segédkező emberek fejvesz­
tetten menekültek a füstgomolyag és a 
szétcsapó lángok elöl. A szivattyúk meg­
álltak, de a hőséggel és az életvcszél.v- 
lyel nem törődve, a tűzoltók vették át 
a munkát, amig a veszély elmúltával 
karhatalommal embereket nem vittek a 
szivattyúk mellé.

Derekas munkát végeztek a rend fenn­
tartása körül Turanov Lázáryps Miatov 
Tósó rendőrkapitányok és (lychnis Gá­
bor rendörfclügyelö, aki néhány rendőr­
rel a legkritikusabb pillanatban elsőnek 
érkezett a tűz színhelyére. A hatalmas 
tömeg visszaszorítására a központi cs 
köri rcndörlcgénység valamennyi tagját 
kirendelték- s mikor ez sem bizonyult 
elegendőnek, a katonaságtól kértek se­
gítséget.

Előállított fosztogatók
Az egyik rendőr csütörtökön előállított 

két fiatalkorú subancot. akik az Oszto- 
jicscva-uccai tűznél, a zűrzavart kihasz­
nálva, fosztogatni kezdték a házból ki­
hordott tárgyakat.

A két suliancot kihallgatásuk után sza­
badon engedték.

(sz. c.)

A kisantant magatartása ebben a kérdés­
ben most sokkal könnyebb lesz és Jugo­
szlávia ebben a pillanatban inkább szá­
míthat Csehszlovákia és Románia tá­
mogatására, mint eddig.

A kisantant konferencián ismét napi­
rendre kerül Görögország és Lengyelor­
szág kisantanthoz való csatlakozásá­
nak kérdése.

A  francia versírás fejedelméről, a 
modern líra áttérőjéről,

B audlaire-ről
most Jelent meg C iányi Endre  
pompás tanulmánya:

címmel.BlllilHí Éle’B is Hö’tészilc
Akitűnő tanum inyban a szerzőnagy 
hozzáértéssel boncolja B a u d la lr e  
rejtelmes lelkié’etét és költészetét.
A k ön yv  Ara 50 dinár. Megrendelhető 
a M inerva r.-t. k ö n y v o sztá ly á b a n
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Húsz ellenzéki képviselő vesz részt a paraszt- 
. demokrata koalíció szombori gyűlésén

« R adics és P rib icsev ics. m ár szom baton m egérkeznek  
'Szomborba

Szomborból jelentik: A paraszt-demo­
krata koalíció szombori vasárnapi nagy­
gyűlés rendkívül nagy szabásúnak ígér­
kezik.
» Radics István és Pribicsevics Szveto- 
zár inég szombaton este megérkeznek 
Szomborba. Radies dr. Vukovics Ger­
gely szombori ügyvédnél, Pribicsevics 
dr. Grigorievics Emil városi tiszti főor­
vosnál száll meg. Vasárnap reggel kö­
rülbelül húsz képviselő érkezik a gyű­
lésre Beogradból, köztük Radics Pavle.

Sauerwein szerint Jugoszláviának ratifi-
V kálni /kell a nettunói konvenciókatV *
*A  francia újságíró beszélgetése a szlovén újságírókkal
Ljubljanából jelentik:. Jules Sauerwein,

ö Matin külpolitikái szerkesztője, aki 
iöfelsége Alekszandar király meghívásá­
ra  Jugoszláviába érkezett és beutazta 
Boszniát, Hercegovinát és Dalmáciát, je­
lenleg Ljubljanában tartózkodik, ahol 
fogadta a szlovéniai újságírókat és hosz- 
szabb nyilatkozatban közölte tapasztala­
tait Jugoszláviáról.

Az újságíróknak arra a kérdésére, 
Fogy miért éppen ezt az időt választot­
ta, hogy Jugoszláviáról ankétet rendez­
zen, Sauerwein ezt mondotta:
|v>.— Őfelsége Alekszandar király már 
régebben meginvitált. Az utóbbi időben 
Olyan hírek érkeztek Párisba Beograd- 
Fól, hogy Jugoszlávia fővárosa úgy­
szólván romokban hever a diák de­
monstrációk miatt. Elhatároztam, hogy 
ideget teszek a meghivásnak és tanul­
mányozni fogom a jugoszláv nép han­
gulatát a kormánynak azzal a szándé­
kával szemben, hogy ratifikáltassa a 
nettunói konvenciókat. Szerintem a de­
monstrációk nem voltak nagyszabásúak, 
de az ország minden részében rendez­
tek tüntetéseket, amelyek arra mutat­
nak, hogy az egész nép elégedetlen a 
nettunói konvenciók miatt.

• 1 — Most vagyok először Jugoszláviá- 
'ban — folytatta Sauerwein — és meg­
győződtem arról, hogy az ónok országa 
sokkal erősebb, mint sem azt a külföld 
'hiszi. Egyes dolgoknak igen nagy élük 
van, de a nép az egység mellett foglal 
állást. Szarajevóban beszélgettem egy 
muzulmánnal és csodálkoztam, hogy 
mennyire lelkesül az államegységért.

Az ellenzék obstrukclójáról Sauerwein 
ezeket mondotta:

— Beszélgettem néhány felelős politi­
kussal és azt a benyomást nyertem, 
hogy a nettunói konvenciókat még jú­

Egy marék cseresznyéért — ötvenkét sörét
A  vizsgálóbíró előtt azzal védekezett a gyilkos szuboticai 
csősz, hogy csak riasztásból lőtt a cseresznyetolvaj Juries 
Miklósra — A z apa találta meg meggyilkolt fia holttestét

A szuboticai törvényszéken Sztojano­
vics Radován vizsgálóbíró megbízásából 
Cscáics Lázár törvényszéki jegyző pén­
teken hallgatta ki Kopcsák István 53 
éves szuboticai csőszt, aki, mint isme­
retes, szerdán agyonlőtte Juries Miklós 
huszonkét évgs szuboticai legényt, akit 
a csősz a Bajai-szölökben cseresznye- 
lopáson ért.

Kopcsák István részletesen elmondot­
ta a véres cseresznyelopás történetét és 
azzal védekezett, hogy nem akarta meg­
ölni Juricsot, hanem csak riasztásból 
használta fegyverét és még a lövés után 
sem gondolta, hogy eltalált valakit. Val­
lomásában a következőket adta elő:

— Pünkösd másnapján kárban értem 
n i !c legényt. Juries Miklóst és egy Gu- 
l'.c-i nevűt Ismertem meg közülük, de 
mi e odaértem, már elfutottak. Jelentést 
te ,m az esetről Brinza szőlőbirtokos- 
nam ideinek szőlőjében a legények lop­
tak. A gazda megbízott, hogy fokozott 
fiy . . . t  minél kisérjem szőlőjét. Szerdán 
ecce észrevettem, hogy többen a szőlő­
ben vannak a cseresznyeiák kórul. Le­

Pernar, Demetrovics, Krizsman és Ko- 
szanovies. A képviselők megérkezése 
után a vasúttól a Kralja Petra, Valjev- 
szka, Flórián, Kralja Alekszandra és a 
Korzó-uccákon át nagy tüntető felvonu­
lást rendeznek.

A gyűlés a Szent Háromság előtti té­
ren tiz órakor kezdődik, délben a Szlo- 
boda-szálló nagytermében ötszáz teríté­
kes bankett lesz. Radics István délután 
Bacski-Monostoron, Demetrovics pedig 
Szontán tart népgyülést.

lius vége előtt beterjesztik a parlament­
nek. Az ellenzék megnehezítheti a tár­
gyalást, feszültebbé teheti a helyzetét, 
de nem akadályozhatja meg a nettunói 
konvenciók ratifikálását. A konvenció­
kat feltétlenül elfogadják, az azonban 
más kérdés, hogy a római paktumot 
meghosszabbitják-e,

— Ezt a kérdést nem lehet elintézni 
Albánia nélkül, mondották nekem Beo- 
gradban.

Arra a kérdésre, hogy a nettunói kon­
venciók ratifikálása után Olaszország 
meg fogja-e változtatni eddigi magatar­
tását Jugoszláviával szemben, Sauer­
wein igy felelt:

— Ezt nehéz megmondani, de égyet 
le kell szögezni: azt, hogy a békekonfe­
rencián nem szabályszerűen jártak el 
Olaszországgal szemben. Hogy Dalmá­
cia szláv föld, az vitán felül áll. Olasz­
országnak abban az időben komoly ko­
lóniákat és mandátumokat kellett volna 
adni és akkor most nem foglalkozna 
annyit Jugoszláviával. így azonban 
mindig azt érzi, hogy másodosztályú 
nagyhatalom. Az itteni vidékek semmi 
szin alatt nem lehetnek olasz kolóniák, 
de minden nehézség mellett is a háború 
ki van zárva. A Jugoszlávia és Olaszor­
szág közötti rendezetlen viszonyok kö­
vetelik a nettunói konvenciók ratifikálá­
sát. Ennek elutasítása obstrukciót je­
lentene a nemzetközi politikai éleiben.

Sauerwein csodálkozását és megdöb­
benését fejezte ki afelett, hogy Olaszor­
szág félmillió szláv nemzetiségű la­
kosának nincs egyetlen egy szláv elemi 
iskolája. Megígérte, hogy nemsokára 
meglátogatja azokat az olasz vidékeket 
is, ahol szláv kisebbségek élnek.

Sauerwein több újságíróval Bledbe 
ment, majd Genfbe utazott.

guggoltam, hogy jobban lássam. Háro- 
ntan voltak.

— Mit csináltok bitangok? — kérdez­
tem.

—- Erre futásnak eredtek. Utánuk kiál­
tottam, hogy álljanak meg, de nem en­
gedelmeskedtek. En ekkor riasztásnak 
agy guggoló helyzetben elsütöttem a 
fegyvert. Nem céloztam és nem is gon­
doltam, hogy eltaláltam volna valakit, 
hallottam, hogy valaki azt kiáltja: *Ja] 
a fcjcm!«, de úgy láttam, hogy a tolva­
jok elszaladtak és én is tovább mentem 
a másik szőlőkbe.

Érdekes, hogy a csősz, akit a gyil­
kosság napján a szőlők között bujkálva 
találtak meg a rendőrök, a rendőrségen 
egészen másként adta elő az eseménye­
ket. Ott ugyanis azt mondotta, hogy 
nyomban a lövés után észrevette, hogy 
Juries Miklós holtan rogyott össze, mire 
hazaszaladt és nem tudta mit tegyen. 
Otthon nyolc gyermeke aludt, mig a leg­
idősebb nem volt odahaza. Felakasztotta 
a fegyvert a falra és azt mondotta gyer­
mekeinek, hogy elmegy, mert megölt egy

embert, az ajtóban még visszakiabált, 
hogy beleugrik a kaiba. Reggel, amikor 
a rendőrök a határban ráakadtak, azt 
mondotta, hogy éppen a rendőrségre 
akart menni, hogy önként Jelentkezzék.

A kihallgatás után Kopcsák István el­
len Sztojanovics Radován vizsgálóbíró 
elrendelte a vizsgálati fogságot. A vég­
zés ellen Kopcsák felebbezett azzal az 
indokolással, hogy kilenc gyermeke van 
és rendes foglalkozása és lakása, így 
szökéstől nem lehet tartani.

Az apja találta m eg  
az áldozatot

A tragikus cseresznyelopásnak van 
meg egy egészen különlegesen botzalmas 
részlete. Tudniillik, hogy a szerencsét­
len Juries Miklós holttestére cppen a
legény apja akadt rá.

Juries Vécó 53 éves szuboticai föld- 
míves a holttest megtalálásáról a rend­
őrségen elmondotta, hogy éppen munká­
ból jött haza, amikor a Bajai-szölökben 
hallotta a lövést. Kíváncsiságból abba

Véres összeütközések Görögországban a 
sztrájkoló munkások es a katonaság között

A szaloniki-i dohánygyárak munkásai is  sztrájkba léptek

Berlinből jelentik: A Berliner Tagblatt 
athéni távirata szerint, csütörtökön a 
szalónikii dohánygyárakban is sztrájk­
ba léptek a munkások, úgyhogy

a sztrájk most már egész Macedó­
niára és Kelcttrákiára kiterjed.

A munkások csütörtök este a szalónikii 
munkásotthon előtt tiltakozó népg\ ülést 
tartottak, amely olyan veszélyes mérete­
ket öltött, hogy lovasrendőrök verték 
szét a tömeget.

Szalonlkl uccáin erős rendőri ké­
szültség cirkál, a fontosabb tereket 
és uccukat pedig katonaság szállta 

meg.
Szeresz városában kommunista munká­

Im p re s s z io n iz m u s  a h a rm a d ik  
B ) -b e n

H árom ezer ra jz  és festm ény a szuboticai g im ná z ium  
nöuenöékeinek k iá llítá sán

A folyosókon áhltatós, mély csönd, a 
bejáratnál pénztárasztalka: cppen olyan 
az egész, mint egy komoly felnőtt ki­
állítás. Az asztal előtt két ötödikes ül. 
Előttük fekszik kiterítve az iv, amely­
be az önkéntes felülfizetéseket örökítik 
meg az utókor számára. Egyetlen röp­
ke pillantás elég volt meggyőződnöm 
arról, hogy a legmagasabb felülfizetés 
sem haladta meg eddig a két dinárt, 
amiből viszont nem volt nehéz arra kö­
vetkeztetni, hogy a »félnött« elemek 
nem nagyon frekventálják a táilatot.

Nagyon szeretetreméltóan kalauzolnak 
beljebb, csupa izgalom, csupa lelkende- 
zés mindegyikük. Egy másodikos kiállí­
tó szigorúan beleellenöriz a noteszomba 
és Szemrehányó tekintettel jegyzi meg:

— Két »l»-lel irom a nevemet kérem...
A másodikosnak meg kellett Ígérnem 

a második »1« betűt is, amiért cserébe 
elárulta, hogy a tanár ur szerint az 
egész osztályban ő satiroz a legjobban.

Rajkovics Száva festőművész, a gim­
názium kiváló rajztanára is feljön. Sok 
bcnsőséggel és a professzori kötelessé­
gen messze túláradó szeretettel beszél a 
tanítványairól, akik közel háromezer 
rajzot szegeztek ki itt a falakon: egy 
évi komoly munka eredményét.

— Nagyon sok van közöttük olyan 
— mondja — aki határozott művészi 
készséget árul el. Egyik-másiknál egé­
szen meglepő kompozíciókra bukkanok.

Rajkovics tanár urnák igaza van. 
Egészen meglepő az, amit a szuboticai 
gimnázium növendékei ezzel a kiállítás­
sal produkáltak. A képek imponálóan 
nagy száma a változatos témakör és a 
nagyon sok biztató készségről tanúsko­
dó rajz valóban meglepetésként hatnak.

A kiállítás hatalmas anyagát hét tan­
teremben helyezték el. A hét terem 
mindegyikében egymás hegyén-hátán 
szorongnak a képek: szén és ceruzaraj­
zok, tkvireüek, sőt még olajfestmény

az Irányba haladt és látott két legényt 
szaladni, egy pedig az utón hason fe­
küdt Odament a fekvő alakhoz, akinek 
feje egészen bclefuródott a homokba. 
Megfordította és ekkor megdöbbenve 
látta, hogy a fia, Miklós és hogy már 
nem él. Hazaszaladt és .családtagjaival 
együtt újra kijött, de ekkorra inár töb­
ben összejöttek cs a rendőrséget is ér­
tesítették.

ötven h ét sörét
A meggyilkolt Juries Miklós holttestét 

csütörtök délután öt órakor boncolták Jel 
dr. Jeremies Risztó és Barta Antal dj. 
törvényszéki orvosok. Megállapították, 
hogy Juries testébe összesen ötvenkét 
sörét fúródott. Harmincegy a balkarjába, 
lapockájába és csípőjébe, tizenöt a tü­
dőbe és tizenegy az oldalába. A lövés 
azonnali halált okozott.

Kopeüák Istvánnak a vizsgálati fogság 
elleni felfolyamodásáról szombaton dönt 
a szuboticai kerületi törvényszék vádta-

sok és a katonaság közt véres összeüt 
közés volt, amelynek során három ka­
tonát megöltek.

Szaionlki városában a munkások és 
a dohánygyárat őrző katonaság kö­

zött kétórás harc volt, 
amelynek lefolyása borzalmas volt. Hi­
vatalos jelentés szerint 

az ütközetnek hat halottja és negy­
ven sebesültje van.

A munkások valahonnan kézigránátot ke­
rítettek és ezzel harcoltak. Az össze­
ütközés során több tiszt is megsebesült

A szalónikii helyőrség parancsnoka, 
Dráma tábornok ellen merényletet k í­
séreltek meg, mely azonban nem sikerült.

is akad. Az első teremben Keltért Ist­
ván és Tantos László ötödik osztálya 
tanulók rajzai dominálnak. Mindketten 
frappirozó rutinnal kezelik a ceruzát. 
Nagyrészt suboticai uccarészleteket ál­
lítottak ki, amelyek közül különösen 
ügyes Tantos László rajza a szuboticai 
zsidótcmplomról. A szénrajzök közül 
Kiszel Darinka mithológiai feje! mutat­
nak meglepő készséget. Kunctz Géza 
ötödikes is szénnel dolgozik. Blaho Je­
liszaveta, Walter Béla, Rajcsics Milen- 
kó, Mendelsohn Andrija, Koctoncsics 
Franjo, Hoffmann Jenő, ceruzarajzokkal 
szerepelnek. Valamennyien korukat meg­
hazudtoló rajztudást árulnak el. . Blaho 
Jeliszaveta a ceruzán kívül biztosan 
bánik a szénkrétával is és akvareljci 
szintén figyelemrem ütóak.

Rónai E. harmadik osztályú tanuló ce­
ruzarajzaiban egészen g rd e czkül ható 
impresszionista reminiszcenciák érvé* 
nyesülnek. Impresszionizmus a harmadik 
Űrben! Rónai E. egyébként előnyösen 
mutatkozik be és szabadkézi rajzból ok­
vetlen ötöst érdemel, fíyorgycvies Szve- 
tiszláv, Burányi Alekszandar és Szuda- 
revies Blaskó harmadik osztályú tanu­
lók akvarellcket csináltak a kiállításra, 
ügyesek. Szudurevics Antiin másodikos 
ennivaló kacsákkal szerepel. A kacsákat 
ezennel betesszük az újságba. Vörös 
Ernő III., Rekettye István IV. osztályú 
tanulók olajfestményeket és akvarelleket 
állítottak ki. Tilzi Vilmos negyedikes íz­
lésesen színezett tengerparti stúdiumá­
val kelt meglepetést, Kiss József ötödi­
kest pedig ceruza és szénrajzai reprezen­
tálják előnyösen. Szécsl Imre II- osztá­
lyú tanuló vizfestményei minden dicsé­
retet megérdemelnek.

>Last bot not least* idejegyzünk még 
két nevet: Kovács Sztrikó István és 
Kiszel Darinka ötödik osztályú tanulók 
neveit, akiknek munkái túlnőnek a kiál- 

, litás keretein. Mindketten fölényes per­
spektivikus ismerettel jó szemmel és a
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mesterségbeli tudás szokatlanul gazdag 
arzenáljával készített munkákat állitot 
tók ki.

Mindent összevetve: a szuboticai gim­
názium rajz és festménykiállítása sok 
eredményes munkáról, ambícióról és az

’ .f
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átlagon felülemelkedő növendékanyag- 
rol tesz tanúságot. Rujkovlc* Száva 
táj.’tanár urnák megint igaza van: a ki- 
, llas az cdd;ginél sokkal nagyobb ér­

deklődésre is joggal tarthat ma számot
Debreczenl József

Megkezdődtek a jegyzői vizsgák
a bácskai közigazgatási íanfolya
y A v izsgák ra  százba^ hangatón MvUI két m agántanuló

. Szomborból jelentik: A bácskai köz- 
igazgatási iskola első tanfolyamán csü­
törtökön kezdődtek meg a/jegyzői ké­
pesítő vizsgák.

A vizsgákra a százhat hallgatón kí­
vül még két magántanuló is jelentkezett 
A vizsgálatok két csoportban folynak; 
az A) csoportban hatvan vizsgázó van 
és a vizsgázóbizottság elnöke Konvovics 
Nikola, az iskola igazgatója. A B) cso­
portban negyvennyolc vizsgázó van és
a bizottság elnöke clr. Zubkovics Péter I már biztosítva

főispán! jogügyi referens.
A vizsgákon az állam részéről mint

kormánybiztos, dr. Latoscvics Jócó kép- 
vise.ő vesz részt, a bácskai tartományt 
Pedig Kllcin Mita a tartományi választ- 
nvny elnöke képviselt. A vizsgákat Ju- 
bus hónap első felében fejezik he.

A második és harmadik tanfolyam 
fenntartása, annak ellenére, hogy a beo* 
Sradi ós a dunamcllékl tartományok a 
hozzájárulást megtagadták, anyagilag

van.
4*

Mexikóban kivégezték 
eSS egész város vezetőségét
Hamisítod távirati utasítás alapján hajtotta végre 

a katonai hatóság a kilenc kivégzést
Mexikóból jelentik: Példátlan eset tart­

ja- izgalomban Mexikó lakosságát. Né­
hány nappal ezelőtt
' fínantla városában a katonai ható­

ságok kivégezték a polgármestert 
és a városi igazgatás nyolc vezető 

hivatalnokát
távirati utasitás alapján, amely állítólag 
CáüeZ elnöktől és a hadügyminisztertől 
származtak. Most kiderült, hogy sem­
miféle Ilyen

HÍREK
VÁROSI SZÍNHÁZ. Hétfőn, Juníus 18-án 

este fél kilenc órakor: Aufisa, dráma 
négy felvonásban. Irta: Leonid N. An- 

, drejev.
Kedden* Junius 19-ikén este fél kilenc 

órakor: Kiki, komédia három felvo­
násban. Irta: Andea Piccard. (A No- 
viszad—oszijeki nemzeti színház ven­
dégjátéka.)

— Rapes Szvetisz'áv átadta a bel­
ügyminisztérium B. B. B. osztályának 
vezetését, Beogradból jelentik: Rajics 
Szvctíszláv beogradi tartományi főis­
pán és a B. B. B. osztály főnöke, pén- { 
teken átadta a belügyminisztérium 
B. B. B. osztályának vezetését Sztrupi 
Sztanko belügyminiszteri inspektor­
nak. Rajics főispán ezután elutazott 
Becskerekre, ahol huzamosabb ideig fog 
tartózkodni.

— Szavics Sztóján penzügyigazgstó- 
sági inspektor szabadságon. Noviszadi 
ról jelentik: Szavics Sztoján, a növ i-}' \  
szadi tartományi pénzügyigazgatóság í 
inspektora két havi szabadságra uta­
zott

t

a kivégzésre vonatkozó utasítás 
nem történt meg, hanem a távira­
tok hamisítványok voltak és való- 
szinüleg a polgármester politikai 

ellenfeleitől származnak.
Azt a tisztet, aki a kivégzést végrehaj­
tó katonai osztag parancsnoka volt, már 
letartóztatták és ezenkívül letartóztattak 
több más embert is, akiket a táviratok 
hamisításával gyanúsítanak.

R  fe lszaruazott férjek tem plom a
E gy kápo lna  Seine et Oise megyében, am elyrő l sok szó esi * 

„ R  k is  parókia** című regényben
Á féltékenység nem mindig azonos a 

szerelemmel- A féltékenység külön, füg­
getlen érzés, amit az is bizonvit, hogy 
a szerelem mindenütt a világon egyfor­
ma, keleten éppen olyan, mint nyuga­
ton, mig a keletiek féltékenysége már 
nem hasonlít a mienkhez. Így például az 
arab férfiben nincs meg a múlttal szem­
ben való féltékenykedés, a féltékenység 
legszomorubb, legmardosóbb faitája.

Ezeket a szavakat Napoleon Merivet 
Seine et Oise megyei földbirtokos intézi 
Richard Feniganhoz birtokosszomszédjá­
hoz Alphonse Daudct nagyszerű regé­
nyében, a A7s parókiában. Napoleon 
Merivet már túl van a hatvanon, igazi 
filozófus természet, akit a sors sűrűn 
hulló csapásai edzettek olyanná, ami­
lyen. Sok évvel ezelőtt, amikor az öreg 
Merivet megnősült, sokat beszéltek a 
megyében az ő egészen különös törté­
netéről. Jól benne volt már a negyven­
ben, amikor asszonyt hozott a házhoz.
Fiatal, élnivágyó szép teremtést. Merivet 
bálványozta, becézgette ifin feleségét, 
elhalmozta szerelmének számtalan gyön­
géd jelével, mindez azonban nem aka­
dályozta meg a sűrűvérű, temperamen­
tumos asszonykát abban, hogv házassá­
guk hatodik hónapjában mec ne szökjék 
egy híres festővel, aki véletlenül azon 
a tájon festegetett.

Be a boldogság nem bizonvult hosz- 
szu életűnek. A festő állhatatlan termé­
szet volt és csakhamar ráunt a szegény 
asszonyra. Később kitört belőle vele­
született durvasága is. amelvet a világ- 
fias allűrök csak ideig-óráig tudtak lep­
lezni. Bántalmazni kezdte a kedvesét, 
lépten nyomon megszégyenítette és a 
legleplezetlencbb módokon adta tudtára, 
hogy terhére van. A szerencsétlen Me- 
rivetné ekkor már halálos beteg volt. 
gyorsan ölő kór csiráit hordozta ma­
gában, amikor visszatért tériéhez a csen­
des, nyugalmas vidéki házba Napoleon 
Merivetnek nem volt egy rossz szava 
sem feleségéhez, aki elhagyta ö t Meg-

bocsájtott a boldogtalan teremtésnek és 
igyekezett gyöngédségének napfényével 
bearanyozni a szegény asszonv utolsó 
napjait. Amikor pedig meghalt, egy kis 
templomot építtetett az emlékére, amely­
nek homlokzatára a következő szavakat 
vésette

Napoljon Merivet építtette ezt (i 
templomot feleségének, Irénnek em­
lékezetére.
A környékbeli lakosság tréfásan a 

^Felszarvazott férlek tornaiaménak* ne­
vezte cl a kis kápolnát, amelv azonban 
sokkal inkább volt mé'tó a Megboesáj- 
tás temploma elnevezésére.

Fenigan Richard Merivet szomszédja, 
aki az elbeszélést végighallgatta, nem 
gondolt még arra. hogv valaha ő is be 
fog lépni a meghocsáitás templomába. 
Fenigan fiatal házas vnl és szőttén imád­
ta ifjú feleségét. Fgvelörc boldog volt 
és a szánakozás érzésével hallgatta vé­
gig Meriveték szomorú történetét.

Bűidet »Kis parókiá«-1át ízléses kiál­
lításban és jó papíron hozza forgalomba 
a Rdcsmegyel Napló. A vaskos könyv 
megrendelési ára 15 dinár.

Azok, akik a ’Kis parókiádra Igényt 
tartanak, szíveskedjenek az alábbi meg­
rendelőlapot kitölteni és eg.v levelező­
lapra ragasztva a ftdesmegyei Napló ki­
adóhivatalába juttatni:

Kérem a’anti címemre 
D c iu d c t :

K I S  P A R Ó K I A
című híres regényét bekötve m eg­
küldeni. A  15 dináros vételár 
beküldésére kérek postatakarék­
pénztár! befizető lapot.

Cím

Lakhely:

— Bírósági kinevezések, őfelsége dr. 
Popovics Mílivojt, a noviszadi felebb­
viteli bíróság volt alelnökét a no\ isza- 
di semmitőszékhez bíróvá nevezte ki. A 
felebbviteli bíróság alelnöke dr. Gyur- 
gyev Boskó, felebbviteli bírósági ta­
nácselnök lett. Dr. Grincsevics Antunt 
felebbviteli bírósági tanácselnökké, Ko- 
csár Joszip prclogi és Mrakovcsics An- 
tun pancsevói törvényszéki bírót pedig 
felebbviteli bírókká nevezte ki Őfelsé­
ge. — Maszlovszki Vladimír becskereki 
törvényszéki bírót a becskereki tör­
vényszékhez vizsgálóim ónak, Medvedov 
bedor joggyakornokot a novibccseji já­
rásbírósághoz jegyzővé nevezték ki.

— Csangcsoün tábornagy üzenetet 
küldött tisztjeinek, hogy él? Londonból 
jelentik: A Daily Mailnek jelentik Ticn- 
csinböl, hogy mukdeni távirat szerint 
V’sangcsolin tábornagy a következő 
üzenetet küldte tisztjeihez: Sebem nem 
ób an komoly, niii.it gendoiták. Állapo­
tom javul és senki se adjon hitelt a ha­
lálomról költött híreknek. Felszólítalak 
benneteket, teljesítsétek kötelességteket 
és ne törődjetek az egészségi állapo­
tomról szóló hírekkel.

— Ausztráliai állcmpo'gár kerül a 
Népszövetség kisebbségi szekciójának 
élére. Mirt adtunk a ról, hogy az euró­
pai kisebbségi kongresszusok vezetősé­
ge a Népszövetség főtitkárságánál me­
morandumban tiltakozott az ellen, hogy 
a népszövetségi 1 iséhbségi szekció élé­
re spanyol állt mpo’.gárt hívjam k meg. 
A tiltakt zásnak, mint Becsből jelentik, 
foganatja is van, amennyiben a Népszö­
vetség kisebbségi osztálya élére auszt­
ráliai állampolgár kerül, ami garancia 
arra. hogy nem betolj ásoltatja magát 
saját országának a kisebbségekkel 
szemben elfoglalt álláspontjától s igy 
objektív lesz.

— Időjárás. A Meteorológiai Intézet 
jelenti: Zivataros esők várhatók, majd 
északnyugati szelekkel hűvösebb idő.

— A pápa beteg. Milánóból jelentik: 
A Corricra dela Scra, amelynek római 
tudósitója rendszerint jól van informál­
va vatikáni ügyekben, azt jelenti lap­
jának, hogy Xf. Pius pápa súlyos be­
teg. A szentatya cukorbajban szenved, 
szigorú diéta szerint cl és udvari or­
vosa naponta többször kezeli. A lap 
szerint azonban nincsen ok aggodalom­
ra, mert a pápa szervezete rendkívül 
erős és szívós. Betegsége a legkevésbbé 
sem hátráltatja a pápát magasztos hiva­
tása tejesítésében.

— A szuboticai Vöröskeresztegylet 
palicsi ünnepélyéről, a gimnáziumi tor­
naversenyről, a noviszadi strand meg­
nyitásáról, bajmoki, csantavéri urnapi
körrnenetről, valamint a legfrissebb vi­
lágeseményekről hoz sok érdekes képet 
a *Képes Vasárnap* legújabb száma.
Szenzációs irodalmi rovat. Strand,
gyermekszépség- és amatörfénykép- 
verseny. Ára 5 dinár. Kapható minde­
nütt Mutatványszám ingyen

Egészséges
anyák.

szép
gyerekek

jó  vér 
életkedv

ellenálló szervezet 
étvágy

az

legjobb rrorpi^gti kina vasbor használatával 
3 félitererüyeg ára 128 dinár 
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— Angol misszionárius előadása No- 
vlsznion. Noviszadról jelentik: David- 
söhn londoni Krisztust követő misszio­
nárius és Weinmann Helen, a Krisztus- 
követők noviszadi misszionáriusa, aki 
most tért vissza angliai útjáról, vasár­
nap délután négy órakor a Szarajev- 
szka—ucca 1. szám alatti házban elő­
adást tartanak, amelyen vendégeket szí­
vesen látnak.

— Lj járásbiró. Becskerekről jelen­
tik: Az igazságiigymlrúszter Devecser- 
szki Szteván novibecsejl járásbirósági 
jegyzőt a novibccseji járásbírósághoz 
járásbiróvá nevezte ki.

— Lj hivatalos órák a szental város­
házán. Szentáról jelentik: Gyorgyevics 
Szlobodán polgármester intézkedésére a 
hivatalos órák a szentai városházán reg­
gel héttől délután egyig tartanak. Azok­
ban a hivatalokban, ahol sok a restan­
cia, nyolctól tizenkettőig és délután fél 
háromtól ötig dolgoznak.

— UJ Jegyzőválasztás Csonoplján. 
Szomborból jelentik: Csonoplja község 
képviselőtestülete még május hó eleién 
tartott ülésén. Czoczek Emil tartomány’ 
tisztviselőt választotta meg nagy szó­
többséggel községi jegyzőnek. Vildovlcs 
Antonijo főispán azon címen, hogy Czo­
czek nem bírja az államnyelvet, a vá­
lasztást megsemmisítette. Czoczek a 
főíspani végzést harmadfokon megfeleh- 
bezte a közigazgatási bizottsághoz, 
amely jóváhagyta a főispán döntését. A 
közigazgatási bíróság döntésében kije­
lenti, hogv a főispán nem azon az alapon 
semmisi ette meg a választást, hogy a 
választás körül szabálytalanság vagy 
visszaélés történt, a közigazgatási bí­
róság, pedig felebbezés esetén csak en­
nek elbírálásába bocsájtkozhat. A köz 
igazgatási bíróság döntése alapján Cso- 
noplján a legközelebb uj jegyzőválasz­
tás lesz.

— Egy borzalmas gyilkosság tettesét 
Iiőn-ipokig tartó nyomozás után letartóz­
tatták Ausztriában. Becsből jelentik: Az 
alsóausztriai cscndörség letartóztatta a 
legutóbbi évek egyik legszörnyübb bűn­
tettének tettesét. Néhány hónappal ez­
előtt Mcidling mellett meggyilkolva ta ­
lálták autójának volánjánál Horstein 
soffőrt, akit gyilkosa levetkőztetett és 
kirabolt. Hónapokig tartó nyomozás 
után Liesing mellett most letartóztatták 
a gyilkost, akiről kiderült, hogy ő a 
tettese egy másik gyilkossági kísérlet­
nek is, amelyet 1927. decemberében a 
bécsi Leopoldstadtban követtek el egy 
gyanús autóról egy rendörtisztviselő' 
ellen, aki az autót igazoltatni akarta. 
A gyilkos beismerte a bűncselekménye­
ket. nevét azonban egyelőre nem hoz­
ták nyilvánosságra, mert állítólag egy 
magasáliásu köztisztviselő elzüllött fia.

niii.it
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— öngyilkosság rumos zsirszódávat.
Bzcntúról jelentik: László István liat- 
vanegyéves martonosi gazda szerdán 
összeszólalkozott családtagjaival. A ve­
szekedés után bement szobájába. Fgy 
pálinkás poharat léiig rummal, léiig 
üsirszódával töltött meg, majd megitta 
a mérget. A házbeliek nyögésére lettek 
figyelmesek. Nyomban orvost hivattak, 
de az orvosi ápolás már nem segíthe­
tett, László István csütörtökön kiszen-, 
védett. Minthogy nyilvánvaló volt, hogy 
László öngyilkosságot követett cl, a 
szuboticai ügyészség megengedte, hogy 
boncolás mellőzésével temessék cl.

— Louise D’Orange a Bánátban. Ve-
líkibecskerckről jelentik: Louise D'Oran- 
ge kisasszony, aki — mint ismeretes — 
arra vállalkozott, hogy lóháton teszi 
meg az utat Parisból Bukarestbe, pén­
teken keresztüllovagolt a Bánáton. A 
hölgyet egy román ezredes, aki Buka­
restből lovagolt D’Orange kisasszony 
elé, egy jugoszláv törzstiszt és a beo- 
gradi román követ kisérik.. A társaság 
csütörtökön délután három órakor in­
dult cl Beogradból és Alibunáron át 
folytatta útját Bukarestbe.

— Nyomora miatt elvágta a nyakát 
egy aggastyán. Bccskcrekről jelentik: 
Molnár Sebestyén nyolcvanhatéves nap­
számos pénteken konyhakéssel elvágta 
a nyakát. A szerencsétlen embert élet­
veszélyes állapotban szállították kórház­
ba, ahol kihallgatása alkalmával azt 
vallotta, hogy elviselhetetlen nyomora 
miatt akart megválni az élettől. Molnár 
előrehaladott kora miatt seholsem tudott 
munkához jutni, ami annyira elkeserítet­
te, hogy elkövette végzetes tettét.

— Rajz- és kézlmunkakiállitás a szen- 
tai főgimnáziumban. Szentáról jelentik: 
Milutinovics Iván, Harsány Lajos rajz­
tanárok, továbbá Ti ty are vies Zóra és 
Benedek Jánosné tanárnők rajz- és kc- 
zimunkakiállitást rendeztek a szentai 
főgimnázium dísztermében a diákok mun­
káiból. A kiállítást az éppen Szentén 
időző dr. Pctrovics Vaszil közoktatás- 
ügyi miniszteri inspektor nyitotta meg 
•és a legnagyobb elismeréssel nyilatkozott 
az ifjúság művészi ízléséről cs érzéké­
ről, amelyet a kiváló szaktanárok csak 
fejlesztenek. A növendékek közül kitűn­
tek: ifjú Harsányi Lajos eredeti grafikai 
tervezéseivel, Ádám Sándor szénrajzai­
val, Maylend Ferenc aquarelfestményei- 
vel, Birclin Olga tájképeivel, Jován Vin­
ce olajfestményeivel. Kézimunkájukkal 
kitűntek: Vujanics Mila. Szamosi Klári, 
Gerber Magda, Lalics Pobrila, Bozsics 
Eogdánka, Szőke Elvira párnáikkal, Hor­
váth Erzsébet, Barsi Erzsébet, Surány’ 
Hona, Earkas Ica. Tripolszki Erzsébet, 
Vince Darinka, Branovacski Antónia 
Steiner Klári és Donáth Klári, Tomasics 
Ruzsica. A kiállítás vasárnapig tart.

— A martonosl véres agrárrevlzió.
A martonosi veres agrárrevizióról szóló 
cikkünkbe ez a hibás mondat csúszott 
be: »a közelben levő dr. Pruskov Vja- 
tyeszláv községi orvos vendéglőjébe*. 
A tényállás az. hogy a vendéglő Baka- 
lies Mója tulajdona és ott laktak az ag­
rárbizottság tagjai. Dr. Pruskov orvos 
ezért odament, hogy a megsebesült Di- 
mitrijcvics és Radojkovics agrárbizott­
sági tagoknak első segélyt nyújtson.

— VenJégprcdikácló a noviszadi evan­
gélikus temp’omban. Noviszadról jelen­
tik: Vasárnap e hó 17-ikén, délelőtt fél 
tizenegy órakor a noviszadi evangélikus 
templomban Morgenthaler Eercnc kon­
szernon zsinati alclnök fog német nyel­
vű prédikációt tartani.

— A To'nal Világlapja az érdekes ké­
pek és olvasnivalók gazdag tárháza. A 
népszerű képes hetilap, amely külön rc- 
génymellékletct ad, a Literária árusítói­
nál kapható.

— öngyi’kos lett egy szökött rabló­
gyilkos. Beogradból jelentik: Szavics 
Müorád trnovói földmives néhány hó­
nappal ezelőtt rablóbandát szervezett és 
bandájával hosszú időn keresztül rette­
gésben tartotta a környék lagosságát. 
Szavicsot nemrégiben bandájával együtt 
ártalmatlanná tették, de a rablógyilkos­
nak sikerült megszöknie a fogságból. A 
szökött fcgycnc a napokban titokban ha- 
zalopódzott Natalincin lakó családjához 
és házának padlásán felakasztotta ma­
gát. Mire rátaláltak, már halott volt. A 
caendőrség az öngyilkosságról értesítet­
te a beogradi ügyészséget.

— Csalással vádolt kereskedő. Szom- 
borból jelentik: A szoinbori törvény­
szék Vojvodics-tanácsa pénteken tár­
gyalta Hermanuc Pál apatini textilke- 
reskedö bűnügyét. Hermanucet az 
ügyészség csalás bűntettével vádolta. A 
vádirat szerint a kereskedő a szombori 
Plavsics és társa tcxtilnegykereskedő 
cégtől bizományba átvett árut, amely­
nek értéke 26.155 dinár volt, de az árá­
val nem számolt el. A tárgyaláson a 
vádlott azzal védekezett, hogy az árut 
fix terminusra és nem bizományba vet­
te. Dr. Perkovics József ügyész a tanú­
vallomás alapján a vádat megváltoztat­
ta és sikkasztásért kérte a vádlott elíté­
lését. A biróság dr. Masirevics Mihály 
védőbeszéde után a vádlottat felmentet­
te, miután a tanuk vallomásából a sik­
kasztás büntette nem volt megállapít­
ható.

— A szuboticai Tiszti Otthon bajtársi
összejövetele. A szuboticai Tiszti Ott­
hon szombaton, junius 16-ikán este ki­
lenc órai kezdettel bajtársi estet ren­
dez a Tiszti Otthon kerthelyiségeiben.

— Lemondott a szuboticai demokrata 
párt egyik városi képviselőié. Zsmak 
Márkó banktisztviselő, aki Fischl Pál 
helyére került be a szuboticai városi 
képviselőtestületbe, mint a demokrata 
párt képviselője, beadta lemondását. A 
városi tanács Rudics Márton cipészt 
fogja behívni a képviselőtestületbe.

Orvosi hír. Dr. Frank Pál nőgyógyász, 
klinikai v. tanársegéd és dr. F. Radó 
Irén orvos Szombor, rendelőjüket Stcpu 
Stcpanovicev Venae (Deák Ferenc-kör- 
ut) 13. sz. alá, az ipartestülcttel szem­
be helyezték át.

— Lopásért hathavi börtön. Novi­
szadról jelentik: Lavandarov Lázár no­
viszadi vásári árus a múlt évben Szabó 
Péter cipésztől nagymennyiségű cipő­
árut lopott. A noviszadi törvényszék 
pénteki tárgyalásán hat havi börtönre 
ítélte a tolvaj vásári árust.

Hova megyünk ozsonnázni? Szrpszki 
Kraljba (Bárány), ahol csokoládés és 
habos kávét és legjobb süteményeket 
kapunk.

— Bizony it ványhamlsitó községi al­
jegyző. Noviszadról jelentik: Oajics Tó­
dor szilbasi aljegyző Csornák Jankó 
községi másodbiróva! egyetértésben 
Sztankov Lázár szilbási lakos számára 
egy hivatalos bizonyítványt állított ki, 
amely szerint Sztankov Lázár, Sztan­
kov Nikola és Sztankov Mária az ő je­
lenlétükben egy hatvanezer dinárról szó­
ló váltót írtak alá, holott Nikola és Má­
ria a váltó aláírásánál jelen sem vol­
tak. A noviszadi törvényszék vádtaná­
csa pénteken mindhármukat jogerősen 
vád alá helyezte.

Dr. Majoros István fogorvos a nyári 
hónapokban junius 16-ikától kczdődő’cg 
csak délelőtt 7—1 óráig rendel. Dé’- 
után, valamint vasár- és ünnepnapokon 
nincs rendelés.

— Betörés Noviszadon. Noviszadról 
jelentik: A Vardar-ucca 3. szám alatt 
levő házban Vclicsanszki Vladimir pa- 
pucsos lakásába csütörtökön délután is­
meretlen tettes behatolt cs onnan nyolc­
ezer dinár készpénzt, hatezer dinár ér­
tékű betétkönyvet, továbbá egy dobro- 
voljac igazolványt ellopott. A tettest 
keresi a rendőrség.

— A AU Világunk c heti száma tech­
nikai akadályok miatt nem jelenik meg. 
A szentai hetilap a jövő vasárnap a szo­
kott gazdag tartalommal fog megjelenni.

Cosulich Line. Az érdeklődők figyel­
mébe ajánljuk, hogy a trieszti Cosulich 
Line társaság beogradi képviseletét 
Karadjordjeva 95. (a vasútállomás ér­
kezési oldalával szemközt) helyezte át. 
Az állatni felügyelet alatt álló társaság 
minden utazási és kivándorlási ügyben 
a törvény keretein belül készséggel ad 
ingyenes felvilágosítást. A társaság ha­
jói a legmodernebbek. Havonta két-két 
hajójárat Észak- és Délamcrikába. Le­
velezés magyarul vagy németül.

— A Színházi Élet uj száma a szo­
kott gazdag tartalommal jelent meg. Ér­
dekes képek, cikkek, regény, kottamcl- 
léklet és gazdag rovatok teszik változa­
tossá az uj számot, amely darabincllck- 
letiil Hevesi Sándor »A hadifogoly* cimü 
vigjátékát közli. A Színházi Élet a Li­
terária árusítóinál kapható.

— Novlszad város megfesteti kétszáz 
év előtti főkapitányának arcképét. No­
viszadról jelentik Noviszadnak a tizen­
nyolcadik század elején volt egy Vikto- 
rics Szekula nevű »Obcrkapetan«-ja, aki 
hosszabb ideig volt a város élén. Ké­
sőbb a szerémi lovasezred ezredese 
lett és ismételten kitüntette magát. Vik- 
torics Szekula a fencki kolostorban van 
eltemetve, Monaszterli vajda sirja mel­
lett. Képét a sisakováci kolostor őrzi. A 
noviszadi városi tanács megszerezte ezt 
a képet és megbízta Petrov Nikola fes­
tőművészt, hogy volt főkapitányának 
portréját elkészítse.
_ Felhívás a telelonelöfizetökhöz. A

szuboticai telefonközpont vezetősége fel­
hívja a telefonelőfizetőket, hogy a júni­
usi dijakat junius tizenöttől julius else­
jéig terjedő időben okvetlen fizessék le, 
mert ha a fizetést nem teljesitik, akkor 
telefonjukat kikapcsolják és száz dinár 
pénzbírsággal sújtják őket. — A rádió- 
előfizetőket szintén felhívja a telefon- 
központ, hogy az esedékes harmadik 
negyedet fizessék be julius 1-ig.

Alinden kereskedő és Iparos sokkal 
eredményesében vásárolhat és adhat cl, 
ha ismeri a világ sajtóját. Az öt világ­
rész jelentősebb sajtótermékeit ismer­
heti meg a szuboticai nemzetközi uj- 
ságkiáliitáson.

CHINOFERRIN ’ ■ .* ‘ <• 7. • ‘ ’7,

kiaa vaskor a legkiválóbb gyó y- 
.szer vérí-zsgenye c és súlyos be­
tegségből lábbadozóknak. Kap­
ható a gyógyszertárakban vagy 
a föltrakainál Mr. M. Kleác’ö 

gyógyszerász Samojor

:• ‘  • I
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— Halálos csónakszercncsétlcnség. 
Bodjánból jelentik: Kraljics Iván vajszkai 
szolgalcgény két barátjával csónakki­
rándulásra indult. A csónak útközben 
felborult cs a bennülök a vízbe estek. A 
szerencsétlenül járt kirándulóknak csak­
hamar több csónak indult a segítségére, 
de mire odaértek, Kraljics már elmerült 
a hullámokban. Két társát sikerült meg­
menteni. A szerencséden szolgalcgény 
holtteste még nem került elő.

— A vonat elé vetette magát egy nyo­
morgó szuboticai ügynök. Csütörtökön 
délben Mandl Sámuel hatvanhétévcs 
szuboticai ügynök a szuboticai vasútál­
lomáson egy tolató lokomotív elé ve­
tette magát, de a mozdonyvezető ide­
jekorán észrevette a síneken fekvő em­
bert és közvetlen közelében sikerült a 
vonatot lefékezni, úgyhogy az öngyil­
kosjelöltnek kisebb zuzódásokon kívül 
egyéb baja nem történt. Mandlt a vasúti 
rendőrség átadta a városi rendőrségnek, 
ahol Jusdina Miiin rendőrbiztos hall­
gatta ki. A szerencsétlen ember elmon­
dotta, hogy feleségével a legnagyobb 
nyomorban cl a Kragujevacska ucca
20. számú házban cs végső elkeseredé­
sében akart megválni az élettől.

— A szekér alá került. Noviszadról 
jelentik: Suzlán Dusán djakovói béres 
ökrösszekeret hajtott Noviszad egyik 
uccáján. Később, amikor fel akart száll­
ni a szekérre, olyan szerencsétlenül lé­
pett, hogy a szekér kerekei alá került. 
Súlyos sérüléseivel beszállították a no­
viszadi közkórliázba.

Szépségápolás. Hajszálak redők. 
anyajegy, szemölcs végleges eltávolítá­
sa villannyal. Hámlasztókurák és kék- 
fénykezclés. Kaphatók saját készitményü 
szeplő, máfolt, mittesszer, pattanás el­
leni és arcfchéritö krémek, arcvizek, pú­
derek stb. Olcsó hcrletrcndszer. Vidéki 
megrendelést utánvéttel. Tanítványokat 
kiképzek. Rotb Olga kozmetikai- intézete 
Szubotica, Kralja Alckszandra ul. 4.

URGA

tökéletesen szabályozza az emésztést, 
lsztitja a gyomrot és a beleket, meg­

szünteti a Gyomorégést.
Gyógyszertárakban és drogériákban 

egy csomag 4 dinár 644

B

kintorna

A nő: Tudok autót vezetni, boxolnl, 
futballozni.

A férfi: Nagyszerű. Én meg tudok ha­
risnyát stoppolni, gombot felvarrni, főz­
ni . . .

*
A szállodatulajdonos: ön olyan udva­

riatlan és szemtelen volt hires vende­
günkkel szemben, hogy a panaszkönyvet 
kérte.

A portás: Autogrammot akartunk tőle 
kapni.

*
A szórakozott professzor clpanaszolja 

a feleségének, hogy a villamoson ellop­
ták a pénztárcáját. Az asszony csodál­
kozva kérdezi:

— Nem érezted, hogy idegen turkál a 
zsebedben?

— De éreztem, csak azt hittem, hogy 
az én kezem.

Egy fiatal apát megkérdezi egyik is­
merőse:

— Hogy van a kislánya?
— Köszönöm. Szépen fejlődik. Már 

hat hónapja jár.
— Igazán? No hát ez érdekes! Es 

mondja kérem, még nem fáradt eH

S P O R  T
Takáts és Krepuska 

magyar bajnokok a palicsi 
tennisz-kíub versenyén

Szombaton kezdődik a kétnapos ver­
seny, amelyen a Vdjdasáq iegjobb 

játékosai is résztvesznek
A palicsi tcnniszklub szombaton cs va­

sárnap nagyobbszabásunak ígérkező ten- 
niszversenyt rendez, amelyre a Vajdaság 
legjobb versenyzőin kívül meghívták 
Takáts cs Krepuska magyar ba:nok-;kat 
is. Takács Imre, a MAC tagja és azzal 
tette ismertté a nevét, hogy tn t . i t  a ló­
déit pálya állandó bajnoka két óvvei ez­
előtt a második helyre szorította Kchr- 
linget is, Magyarország jelenleg1 ten- 
niszbajnokát. Takáts a Dawis Cup ma­
gyar csapatának állandó tagja és leg­
szebb teljesítményei közé tartoznak Pö« 
net többszörös francia bajnak, valamint 
Dánét partnerének, a tehetséges f.oebet- 
riak a legyőzése. Krepuska a b ttalabn 
generációhoz tartozik és nagy formáját 
igazolja az a nagy győzelem, amelyet 
Bánóval a férfi párosban Takats és part­
nere felett aratott. A férfi cgvtshen 
verte Balázs jugoszláv bajnokot is. úgy 
hogy a palicsi versenyen Krepuska és 
Balázs találkozása rendkívül izgalmas­
nak ígérkezik.

A versenyek szombaton délután fél öt­
kor kezdődnek a palicsi pályákon.

Kohut Amerikába megy. Budapestről 
jelentik: Már hetek óta írnak arról a 
lapok, hogy Kohut, Ströck, Takács 11. 
és még több kiváló budapesti profijáté­
kos kivándorol Amerikába, ahonnan elő­
nyös szerződési ajánlatot kaptak. Ké­
sőbb ezt a hirt cáfolták, de most Kohut 
újságírók előtt kijelentette, hogy ameri­
kai utazásának terve igaz és az ügy a 
legkomolyabb stádiumban van. A Fe­

rencváros válogatott balszélsője ugyanis 
anyagilag annyira kedvező ajánlatot ka­
pott, hogy azt nem utasíthatta vissza. 
Kohut valószínűleg augusztus 7-én indul
ni A m e riká b a
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SZ ÍN H Á Z
Szuboticai miiked velük vendégjátéka 

Adán. Adáról jelentik: A szuboticai mű­
kedvelők vásárnál), junius hó tizenhete- 
dikőn Adán vendégszerepelnek, ahol az 
önkéntes tüzo'tók rendezésében Puk-c 
Ilonkával a főszerepben bodor László 
nagysikerű vigjátékát, a Templom ege­
rét hozzák színre. k

A Iíablmah Novlszadon. Noviszadról 
jelentik: A Habiniah német-zsidó ope­
rett-társulat szombaton kezdi meg No- 
viszadon jugoszláviai körútját. A Szlo- 
bodában szombaton előadásra kerül a 
»Bette<iiiusikaut« citnii operett, vasár­
nap este »A spanyol inkvizició«, hétfőn 
este pedig bucsuelőadásként a »Suía- 
niith« liáromfelvonásos és a »Gólem« 
egyfelvonásos operetek. A társulat fő- 
erossege Jungwirlh tenorista, aki a lon­
doni Pavillon-szinház tagja, .legyek elő­
vételben a Bácsmegyei Napló fiókkiadó­
hivatalában és Lipkovies dohány tőzsdé­
jében kaphatók.

K özgazdaság
&

Lehetetlen a Jugoszláv burgonyaki­
vitel Csehszlovákiába. Noviszadról je­
lentik A csehszlovák földmivelésügyi 
minisztérium januárban betiltotta a kül­
földi burgonyának Csehszlovákiába való 
bevitelét, e tilalom alól csak Magyaror­
szág, Hollandia és Ausztria mentesül­
tek. A földmivelésügyi minisztérium, a 
kereskedelmi minisztériummal egyet­
értve, ezévi március 14-ikéu a tilalom 
alól még kivette Németországot és 
Olaszországot is. A noviszadi kereske­
delmi, gyáripari és iparkamara megke­
reste a beogradi csehszlovák követsé­
get és tiltakozott az ellen, hogy a jugo­
szláviai burgonyát nem engedik he 
Csehszlovákiába. A csehszlovák követ­
ség most felhívta a kamarát, hogy kon­
krét esetekkel igazolja, hogy a cseh­
szlovák hatóságok milyen módon teszik 
lehetetlenné a jugoszláv burgonya bevi­
telét. A kamara pénteken válaszolt a 
megkeresésre és úgy abban, mint a kül­
ügyminiszterhez intézett beadványában 
erélyesen tiltakozik a jugoszláv burgo­

nya kizárása miatt és azzal fenyegeti 
meg a csehszlovák követséget, hogy ak­
ciót Indít abban az irányban, hogy a ti­
lt orn feutartása esetén Csehszlovákia 
Jugoszláviában semmilyen árut ne tud­
jon értékesíteni.

A noviszadi munkáskamara külön Ja­
vaslata az üzletek zárórájáról. Novi­
szadról jelentik: A vajdasági munkás­
kamara külön javaslatot készített az üz­
leti zárórát szabályozó miniszteri ren­
deletről és azt a főispán által egybe­
hívott ankóton fogja előterjeszteni. A 
javaslatban a kamara a nyolc órai mun­
kaidő mellett foglal állást.

Árlejtések. A zemuni tengerészeti
szekciónál junius 22-ikén kiilömböző vá- 
szonárura árlejtés lesz. — A petrovara- 
dúü katonai kórházban június 20-ikán 
különféle élelmicikkekre és a noviszadi 
állami kórházban junius 21—30-ig kü­
lönféle szükségleti cikkekre nyilvános 
árlejtést tartanak.

A noviszadi komlótermelök szövetsé­
ge az országos ankéten. Noviszadról 
jelentik: Vasárnapra, e hó 17-ikén Stan- 
kovics Szvetozár földmivelésügyi mi­
niszter országos ankétra hívta össze a 
komlótermclöket, exportőröket és ke­
reskedőket. Az ankéten aktuális komló­
termelő és kereskedelmi kérdéseket fog­
nak megvitatni. A noviszadi komlóter­
melő szövetség részérói Köriig Adolf el­
nök és dr. Potrovics Bránkó főtitkár je­
lennek meg.

Szuhotica—Berlin. Szuboticának a 
nemzetközi telefonforgalomba való be­
kapcsolása újból jelentős lépsscl haladt 
előre. Junius 15-től kezdve Szuboticáról 
közvetlenül lehet telefonbeszélgetést le­
bonyolítani Berlinbe, Leipzigbe és Drez­
dába. Szuhotica nemzetközi telefonfor­
galmának kibővítése örvendetes jelen­
ség, kár hogy ebben a tekintetben telje­
sen rendszertelenül járnak el. Így pél­
dául senki sem tudja, hogy Szuhotica 
miért mini beszélhet Temesvárral, ami­
kor például Becskerek és Szoinbor be­
szélhetnek. Ugyanis Péccsel sem lehet 
Szuboticáról beszélni, viszont Oszijek- 
ről és más városokból igen. Halassal 
viszont Szuboticáról lehet beszélni, de 
Topoláról már nem. Kívánatos volna, ha 
végre már mindenfelé megnyitnák a for­
galmat, ahova csak technikai szempont­
ból lehetséges. '

TŐZSDE
Zürich, junius 15. (Zárlat.) Beograd 

9.135, Páris 20.3975, London 25.33, Ncw- 
york 518.90, Brüsszel 72.50, Milánó 
27.30, Amszterdam 209.35, Berlin J2-4, 
Bécs 73.01, Szófia 3.74), Prága 15.38, 
Varsó 58.175, Budapest 90.535, Buka­
rest 3.18.

Szental gabonaárak, junius 15. A pén­
teki piacon a következő árak szerepel­
tek: Búza 330—335 dinár, újbúza au­
gusztusi szállításra 235—240 dinár, du- 
plikát kasszával 260 dinár, tengeri mor­
zsolt 285—290 dinár, takarmányárpa 
275—280 dinár, zab 260 dinár, rozs 310 
dinár, beromag 2000 dinár, repce 3’0 
—330 dinár, burgonya 250 dinár, bab 
300 dinár, őrlemények: nullás liszt gg 
535 dinár, nullás liszt g 535 dinár, ket­
tes főzőliszt 515 dinár, ötös kenyérliszt 
485 dinár, hetes .355 dinár, nyolcas 270 
dinár, korpa 260 dinár, konkolydara 280 
dinár. Irányzat: lanyha. Kínálat: gyen­
ge. Kereslet: csekély.

Szomborl terménytőzsde, junius 15. 
Búza bácskai vasút 345—350, zab bács­
kai vasút 260—262.50, árpa takarmányt 
61—62 kilós 285—290, takarmányi 63— 
64 kilós 295—300, tavaszi 65—66 kilós 
315—320, tengeri bácskai vasút 283— 
286, lisztek: Ogg 460—480, Og 460—480, 
kettes 440—460, ötös 425—445, hatos 
405—425, hetes 320—330, nyolcas 230— 
240, korpa finom 201—215. Irányzat: 
változatlan. Forgalom: 237 vagon.

Noviszadi terménytőzsde, junius 15. 
Búza bácskai 77—78 kilós két százalé­
kos 347.50-350, bácskai 78—79 kilós 
két százalékos 350—352.50, bácskai ti- 
szavidéki 78—79 kilós két százalékos
352.50— 355, felsőbánáti 345—347.50, dél- 
bánáti 78—79 kilós két százalékos
347.50— 350. Zab bácskai 260—265, sze- 
rémi 260—265. Tengeri bácskai 28750— 
290, bácskai feliér 297.50—302.50, bá­
náti 282.50—285, szerémi 2.87.50—290. 
Lisztek: Ogg és Og bácskai 470—480, 
kettes 457.50-467.50, ötös 440—450, 
hatos 420—430, hetes 350—360, nyolcas 
24*0—245, korpa bácskai jutazsákokban 
215—220, szerémi 215—220, bánáti 200— 
210.

Budapest! gabonatőzsde, junius 15. Á 
gabonatőzsde üzletiden, az irányzat 
tartott, a forgalom mind a két piacon 
jelentéktelen. Hivatalos árfolyamok pen­
gő-értékben a batáridőpiacon: Búza 
októberre 30.42—30.50, zárlat 30.42— 
30.44, márciusra 32.46 32.54, zárlat 
32.46—32-48, rozs októberre 26.22—26.30, 
zárlat 26.26 26.28, márciusra 28.14— 
28.16, zárlat 28.14—28.16, tengeri júli­
usra 39.74—29.90, zárlat 39.80-39.82, 
májusra 25.36—25.40, zárlat 25.36—25.38.

A noviszadi terménytőzsde tanácsá­
nak ülése, Noviszadról jelentik: A no­
viszadi termény és értéktőzsde tanácsa 
pénteken délelőtt tiz órakor Miroszav- 
ljevics Koszta alelnök elnökletével nyári 
szünet előtti ülését tartotta meg, ame­
lyen dr. Petrovics Bránkó főtitkár be­
számolt a tőzsde múlt havi munkásságá­
ról. A múlt havi forgalom 2537 vagon 
gabona és lisztnernii volt. A következő 
uj tőzsdei tagokat vették fel: Szirtes 
Ferenc Noviszad, Bárdos és Braphfpld 
Noviszad, Hitelezők Védegylete Novi­
szad, »Textii« I). M. Risztjcs Noviszad, 
Schossherger József Noviszad és Ma­
gos Márton Sid. A tőzsdetanács ezután 
véglegesen elfogadta a jugoszláv tőzs­
dék szövetségének alapszabályait. Dr. 
Petrovics Bránkó felolvasta a tartomá­
nyi pénzügyigazgatóság átiratát, a tőzs- 
debiróságok illetékének lerovása ügyé­
ben. Eszerint az illetékeket különösen a na­
gyobb pereknél lényegesen leszállították.

Budapesti értéktőzsde, junius 15. Ma­
gyar Hitel 85, Osztrák Hitel 47.5, Ke­
reskedelmi Bank 113, Magyar Cukor 
173, Georgia 15, Rimamurányi 104.6, 
Salgó 68, Kőszén 828, Bródi Vagon 40.7, 
Beocsini Cement 238, Nasici 185, Ganz 
Danubius 160.5, Ganz Villamos 136, 
Athenaeum 40, Nova 51.8, Levante 22.9, 
Pesti Hazai 215. Irányzat: lanyha.

V ízállás
A noviszadi hidrotechnikai hivatal je­

lentése szerint a jugoszláv Yizek mai 
állása a következő: Duna: Bezdán 414 
(+12), Apatin 498 (+6), Bogojevó 481 
(+1), Vukovár 396 (+2), Palánka 390 
(—5), Noviszad 294 (—-3), Zemun 360 
(—8), Pancsevó 342 (—Sl^Samederevó 
418 (—8), Orsóvá 358 (—7). Dráva: 
Oszijek 284 (—12). Száva: Mitrovica 
266 (—14), Beograd 298 (—10). Tisza: 
Becsei 308 ( -4 ) , Titel 417 (—6).
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S p o r t r e g é n y  p (

A szünetben Pat a ring oszlopához dűlve, 
karjaival a kötelekre támaszkodva pihent és mély 
lélegzetet vett; társai legyezték, szivaccsal mos­
ták, gyengéden dörzsölték váll és csípő izmait, 
bátorító szavakat dobtak feléje, amelyek össze- 
szorított fogaik miatt fütyülve hangzottak. »Ugy 
van Pat fiam! Ne sajnálja! Rajta, ölje meg ezt az 
álkozott négert! Könnyen lekaphatja!«

Ám a negyedik raund végén Andy Clarkson 
világosan megértette azt, amit Pat egyéniségénél 
fogva képtelen volt egy pillanatra is felfogni, 
tudniillik hogy a néger öt épen a saját játékmó­
déra miatt győzi le. Pat ütései ép olyan, vagy ta­
lán trég erősebbek voltak, mint amazé és gyak­
rabban értek testet, de ütéseinek nem sikerült 
Sam Langdopt megrendíteni, mert legtöbbjét az 
alkariára vagy vállára kapta, nem is vett teljes 
Táradtságí t és a legtö' bet csak félig védte ki, 
mert ismerte fekete fajának szinte határtalan, az 
üllőre emlékeztető szívósságát és ellenáll'.) képes­
ségét. De az ö előre megfontolt ütései közelről 
találtak, (elve az öreg, tapasztalt ökölvívó ke­
gyetlen ügyességével, céllátásával és erejével: n 
fehér fin arca és felső teste helyenként feldagadt,

Az egyperces szünet alatt, amit Pat a ring 
sarkában ülve töltött cl, trénere figyelmeztette:

— Nem jó a módszere Pat! Nem ugy győzi 
le legkönnyebben, de nem ám. Maradjon távol 
tőle néhány menetben és gyorsasággal fogjon ki 
rajta.

őrizkedett észrevétetni vele, hogy közeli le- 
győzetését érzi, csak győzelméhez segítő. egy­
szerű tanácsként mondta e z t . . .  Pat is érezte, 
hogy rendes, megszokott módszere ezúttal nem 
célravezető és megfogadta a tréner tanácsát.

Néhány menetben ravaszkodott, a néger kö­
rül ólálkodott, nem mozgott feleslegesen, de min­
dig gondosan kivülmaradt az ütések körén, min­
den tiz másodpercben hirtelen közelebb ugrott, 
lecsapott, néha kétszeresen, azután belecsimpasz­
kodott a négerbe és mozdulatlanná tette karját, 
amig újból elválasztották őket,

Andy Clarkson második tanácsa a követke­
ző raund végén igy hangzott: A horog-ütéseire vi­
gyázzon, Pat fiam, össze ne zúzza kezét a fején...

Pat tudta, hogy a néger koponyája valóságos 
éictömeg és arról még a legnagyobb tudással el­
helyezett ütés is hatástalanul pattan vissza; ah­
hoz képest a legjobban elkészített hat unclás 
súlyos box keztyüs, kemény edzett ököl is töré­
keny valami — és vigyázott,

A menetek követték egymást, néhány néző 
őszintén csalódott, látva kedvencünk megválto­
zott taktikáját, ahelyett hogy rátapadt volna a 
négerre, addig verve azt, amig össze nem esik, 
ami szerintük a legjobb és legegyszerűbb meg­
oldás volt. De a nemes művészet titkaiban járta­
sabb szomszédok megelégedett kijelentéseit hall­
va, tovább tapsoltak és bizalommal bátorították 
az angol bajnokot.

Az igazi szakértők és ezek között Lord 
Wcstmount, az őrnagy cs a Szövetség többi tag­
jai számára épen annyi meglepetést mint meg­
elégedést hozott ez a fordulat. Mert ők, akik na­
gyon jól ismerték védencük viszonylagos tapasz­
talatlanságát sajnálattal látták egy olyan érté­
kű emberrel szembeszállni, mint Sam Lang­
don. őrizkedtek bármit is mondani, ami csök­
kenthetné Pat önbizalmát, de lelkűk mélyén 
valóban csak nagyon kevesen számítottak kö­
zülük Pat sikerére, sőt még arra sem, hogy vé­
gig fenn tudja tartani magát. Közülük többen 
nagy összegekkel fogadtak Pat győzelmére, el­
lensúlyozni egy gúnyolódó amerikai tétjeit, csu­
pán azért, hogy az ő színük és hazájukbeli em­
ber mellett foglaljanak lovagiasan állást, de tét­
jeiket már eleve elveszettnek ítélték És ime, a 
fiú leveri a négert!

Lord Westmount váratlanul igy szólt a 
mellette ülő nővéréhez:

— Jupiterrel Most van győzelmi esélye, 
azt hiszem.

— Eddig nem hitte? felelt a lady.
A lord fejét rázta. A lady mint igazi asz- 

szony, még tüzesebben kezdtef kívánni Pat 
győzelmét, most hogy bátor kezdőt látott ben­
ne, aki csaknem biztos bukás elé ment. . .  eg y  
kissé ő miatta.

A két férfi a ringben szünet nélkül támadta 
és kalapálta egymást. Megértették mindketten:; 
ez hosszú és kemény küzdelem lesz és ehhez 
tartották magukat, e szerint cselekedett mind­
kettő, saját ösztönét követve. A néger igyeke­
zett ellenfele ütéseit koponyájával vagy könyö­
kével felfogni és alkalmat keresett, hogy saját üté­
seit döntő módon elhelyezze. Pat elfelejtve már a 
józan tanácsokat, nem akart mást, csak a raundok 
elejétől végéig egyszerű, kitartó makacssággal 
verekedni, mert a fekete csodálatos szívóssága 
és a büntetés, amelyet ő, Pat kapott, csak szí­
totta bátorságának vad tüzet.

Andy Clarkson, aki a ring szélén levő helyé­
ről fejének és vállának ösztönös mozgásaival kí­
sérte a harcot, mintha maga is ütött és »kapott« 
volna, egyszerre elfojtott, fájdalmas morgást 
hallatott, ö  vette először észre a balesetet. Pat 
jotbb ökle egy dühös horogütésben teljes lendü­
lettel sújtott a néger koponyájára és embere ha­
ragjából és fájdalmas arcrándulásából kitalálta, 
hogy ujjesoptjai eltörtek.

A raund végén igen halkan a fülébe súgta:
— Tartsa öt távol a bal öklével, fiú, és igye­

kezzék, hogy ne vegyen észre semmit.
De bensejében ordított a kétségbeesés, mert 

teljesen tudatában volt tanácsa keserűen nevet­
séges hasznavehetetlenségének. Lóvátenni és 
egyetlen ököllel távoltartani Sam Langdont, a 
minden hájjal megkent öreg harcost, a fekete 
ütőgépet! Andy Clarkson látta a közeledő vég 
beteljesülését.

(Folyt, köv.)
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NYILT-TÉR
Üzletbaráta ink és vevőink szives tu­

domására hozzuk, hogy cégfőnökünk el­
halálozása után is fűszer- és festéküzletün­
ket változatlanul fo lytatjuk és az eddigi 
ism ert szolid kiszolgálással á llunk vevőink 
rendelkezésére.

A  tisztelt vevőközönség szives tám o­
gatását kérve, vagyunk

teljes tisztelettel
60 9 N e m e n j i  i  D r u g

Szobafestő- és mázoló-snühelyemei 
képzett szakember vezetésével újból m eg­
nyitottam . A legkényesebb igények kielé­
gítő m unkák elvégzéséért szavatol 25 éve 
fennálló műhelyem. Kérem a t. közönséget, 
hogy eddig tanúsított pártfogásukat a jövő ­
ben Is megtartsák irányomban

Özv. Stern ZsigmDnflné
Subotica, Sokolska ul. 18Ö078

Hatóságok és gazdák!
Artézi kutakh-z évtizedekig tartó vasvályut 

készítek modern gyári kivitelben. Kérjenek ár­
ajánlatot.
5937 B iliczk i K ároly S en ta

POGLAVARSTVO OPSTINE KOVINA.
Broj: 3168/1928.

ÖBJAVA
OpStinsko poglavarstvo u Kovinu, kao vlasnik 

opSt. elektriénog poduzeéa. namcrava generalno opra- 
viti 1. Diesel motor 130 PS fabrikata »Fcdjver i 
Gepdjar iz G. PcSte.* Radi toga ovim se raspisujc 
ofcrtalna licitacija. Pozivaju se maSinske fabrike, da 
svoje ponude u poglcdu opravke pomenutog motora 
podnesu najdalje do 10. jula evőm opStinskom pogla-
varstvu propisno taksirano.

Blizi uslovi i opis potrebnih npravaka mogu se 
videti kod opStinskog poglavarstva ili kod Uprave 
Elektriőne Centrale a na zahtev firme mofe poglavar­
stvo potrebne podatke pisnieno saopStiti firmi uz na- 
platu od 200 dinara.

U Kovinu (Bánát), 13. jtma 1928. godine.
6057 OpStínsko Poglavarstvo Kovin.

KÖZSÉGI ELÖLJÁRÓSÁGKOVIN.
Br. 3168/1928.

H irdetm ény
Kovin község elöljárósága, mint a községi vil­

lanytelep tulajdonosa, nyilvános árlejtést hirdet egy 
darab a budapesti Fegyver- és Gépgyár gyártmányú, 
130 PS Dieselmotor generáljavitására. Felhivatnak 
tehát a gépgyárak, hogy kellően felszerelt és felülbé­
lyegzett ajánlataikat legkésőbb julius 10-ig nyújtsák 
be alulírott elöljáróságnál.

Közelebbi feltételek és a szükséges javítások le­
írása vagy a községi elöljáróságnál vagy a villamos 
müvek igazgatóságánál megtekinthetők, de kívánatra 
a szükséges adatokat írásban is megküldi az elöljáró­
ság 200 dinár lefizetése ellenében.

Kovin, 1928 junius 13.
Községi Elöljáróság.
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Nyilatkozat

LEGFINOMABB FRANCIA TÁBLAOLAJ

CROIX VERTE"I
K Ü L Ö N L E G E S S É G

A D Ó
nagy tétel (70—80 darab) príma

m i f é n y e z ő  k e m e n c e
mi idén nagyságban. Kérdezős- 
ködősek „Peé 80“ je'ige alatt 

Jngomosse Zagreb, Zrinjevac 20 címre küldendők

gu

ö n y v e l ő t 59 8

e lső ren d ű  fia ta l erő t
aki a horvát és német nyelvben tökéletes, kizárólag a 
szesz-szakmá:ól, aki utazásra és a vevők iátogatására 

is alkalmas

k e r e s e k  a z o n n a l i  b e l é p é s r e
Ajánlatok a fizetési igények feltüntetésével 

FILIP KERN c é g  í-UÍiAK cimre küldendők

Alulírott Győri István ezennel kijelentem, hogy a 
B.-Topolán megjelent »A hét* c. hetilap 1927 február 
27-én »A tehetség felfedező Léderer* c. cikket téves 
információk alapján Írtam és ezért Léderer Ferenc 
urnák sajnálatomat fejezem ki.

A cikket különben ifi. Pólyák Sándor ur sugalma- 
zására Írtam.

Kelt BrTopolán, 1928 junius hó.
6079 Győri István.

Szeresse

I

ZÖLD 
KERESZT

SALÁTÁKHOZ
MA JONNÉZEKHEZ 

F Ő Z É S R E  
ÉS S Ü T É S R E

S. H. R. VEZÉRKÉPVISELET j
IGHfiCE FLECHf i  CO. BEOGRAVL• j !

N y á r i  ö l t ö n y -
és tennísznadrá^-kulonl gességek 
nagy választékban k a p h a t ó k

V o j i s la v  V a s i l j e v l é  í
uriszabóság 10345 jí

Subotcia, Manojloviéeva ulica 7., Pletikosié pajota j

K U G L I  V  G O L Y Ó K
billiárddákó, niandinergummi, L ’ gnum sanctum goiyók

70 d in á rtó l 150 d ín á iig
özv , G erber J a k a b n é n á l S u b o tica

B. budareviéeva ul. 32 ?203
■u. J K4

lénzéti
Saját pénzének az ellensége AMI Cl A kereskedőnél vásárol

Gyűjtsön AMICÍA bélyeget, minden telegyüjtött iv készpénzt nyer 

Minden hónapban sorsolások. Az első húzások júliusban lesznek
M in d e n  2 0  d in á r  u t á n  1 A M IC IA  b é l y e g  j á r

• tv •

S z u b o t i c á n  a  k ö v e t k e z ő  c é g e k n é l  k a p

Sugár Manó, fű szer- és csem egekereskedés, Gyü­
m ölcspiac. Telefon 47.

A. Mayerhoff optikus, Korzó
Bányai Mavro, női kalapkellék és rövidáru-kereske­

dése, Városháza
Horovic Mattja, textilkereskedés, Húspiac 
Braőa Stipanőevió, úri és női divatárukereskedés, Korzó 
S. Ad. Engl, varrógép- és kerékpárkereskedós, Gyü­

m ölcspiac. Telefon 815.
Mariő'ó i Jankoviő, könyv- és papirkereskedés, Ka- 

radjordjev trg. Telefon 252.
Braóa Kunec, üveg- és porcellánkereskedés, Kara­

dj or dj ev b g
Chic de Paris, cipőkereskedés. Korzó.
Körösi Géza, fűszer- és csem egekereskedés, Gyü­

m ölcspiac. Telefon 513.

a  b e v á s á r l á s a i  u t á n  A M IC IA  b é l y e g e t :
Balázs J Jenő, divat- és rövidárukereskedés, Korzó 
Pressburger Sándor, uriszabóság, szövet- és bélés-

árukereskedés
Sup. Aleksandra Kraus-a, pincebolt. Kakas-iskola 
Konrath d. d., rádió- és rádióalkatrészek, Pag’ő^va

u ’. Telefon 623.
Mita Medjanski, vaskereskedés, Karadjordjev trg  

Telefon 360.
Steiner Imre cukrászdája, Je'cé'éeva u1. Te1. 206. 
Herzl drogéria, Aleksandrova ul. Telefen 165.
Bata c'pőkereskedés, Húspiac
„Jedinsivo“ papirkereskedés, Karadjordjev trg . Te­

lefon 744.
„Aleksa** nyakkendőgyár, Korzó
„Ignis** J. Wirth, tüzianyagkereskedés, Vilsonova 16.

Telefon 503.

M ,1

Képviselet a Felsőbácska részére:

R a d io  R e k lá m  J u g o s la v !  j a ,  S u b o t i c a ,  M a n o j lo v ié e v a  u l .  7
5030 P o s t a f i ó k  41 T e le f o n  8 2 0



1928. Junius í6.
BACSMEGYEI NAPLÓ ! i .  olíTal

Ej fe lsz e r e lé s it
elsőrendű állapotban lévő

a u  t o m o b i l
Ju ányos m on

a z o n n a l  e l a d ó
esetleg a taxizás átvehető 

(1927. Ford).
SlBQMBfRííB W  IKÜ, fipfillH

Gabonaüzle;ben 
jártas k e z e lő -

TISZTVISELŐ
a onnali belé­
pésre alkalma­
zást nyer. Rész­
letes ajánlatok 
1 esider Fruch- 

íf24 tér VrSac cimre

o
R A D I O

K O N H A TH  D . D .
f  r ■* r

D IV A T

ABLAKÜVEGET
tQkörflveget, e«bxolt Oveget.
i f i jé t  gy ár t m é n y u l Ajánl

□rag. Obradovié, Keogrod
Kr. Mllana3l (UrofrevA l’Ivnlra) 

Telefon 31- W 4688

TÁRSAT
k eresek
közreműködéssel és löké­
vel. — Ajánlatokat , Biz­
tos jövő 1928“ jeli ión a 

kiadóhivatal továbbit
liOr

Délamerikába
és az

EfifftSfilt

express s ó z o t t

Ingyenes felvilágosítással 
szolgál

CosulichLine
Beograd, Vilsonov 107.

Sombor, Kostléeva 3. 
V. Beékerek, subot'fieva 3

O lc s ó
tűzifa

Kiárusítás miatt 100 kg
vágott fa házhoz szál­

lítva
25*— d in á r
1000 kcr.-on felüli ren­
delésnél 50 kg gyújtó­
iét ingy n adok, —
Egyben értesítem a m. 
t. közönséget, hogy jú ­
nius 15-től fatelepemet 
Sencanskl put 83. sz. 
alá helyeztem át. (Ha­

risnyagyár mellett)

Drvara „B O SN A “
a teherpályaudvarral szem­

ben — Te efon: 5-12

O L C SÓ K , JÓ K , M E G 3 Z H A T Ó K

§ VILLANYSZERELÉST
jutányos áron készít,

a c c u m u l a t o r
s minden szere'esi anyagot Jego.c* jboan szerezhet be

WJLHELM LASZLÓ-nál
Paáiéeva tilica 2

0

0

oi i A
4

O

K E R É K P Á R

D  iir k o p -k  e r é k p á r 
D ü r k o p - v a r r ó g  ép  
C o i u s n f o i a - g  r a m o f o n 
S . A d . F i ig l - n é l ,  Rudié ul.

K É R  ÉS K É P K E R E T
S z e b b  l e s z  m in t  a z  u j j

Költözködés alkalmával mogrongá’ódott

° a r a n y  k e r e t e k e t
jutányosán javit és újból aranyoz

F . B A C H I N G E R
yf/y k é p k e re te z ő  és a ra n y o z ó  cég
q Subotica, Moksandrova ul. 13. B. Sudarevióeva 34.

4
'  r
0

0

0

A U T Ó
D u c b o - d u p o n t  f é n y e z é s ,  
t a p a c ir o z á s ,  s z a k s z e r ű  m u n k a  

Ju tán yos á ra k !
Egy és ké t ló után h intók raktáron.

S Z K A L A  M I H Á L Y
Oslohodlenja ul. 23 (Senénnskl put)

L A K A S  berendezés
Minden igényt kielégítő B Ú T O R T

U gjutányo a tb a n

E R D É L Y I  A N T A L
o  butorár ii'iázü b ai v4%áro hat

IV., B. W udareváóeva u lie a  4.

Kézm ü- és d iv a tá ru id

Pero Vujkovic
cégnél

m e r t  a  d iv a t b a n  e z  a z  
ü z le t  v e z e t

R U H A
Női fe lö ltő k , esőkÖp e-nyek, rag ián ok , P 
férfi ö ltő 'íy ö k  és g y e r m c k r u h á k ^

Eisler Izsónál 2
Párátok temploma során

Tavaszi H I I  TJ A í A T  még az idény beállta előttII U ll AJ A 1 r e n d e l j e  m e jf #
O S Z T R O G O N A C  é s  K E N E D I C ^

angol divatszabóknál
Cara D n sin a  uiica l (Urikaszmóva! szembon)

Original angol szövetekből dús választék
--------------.------------ ---------------------------------------  Q

C S E M E G E
F iiszer-, csem ege-, d é lig y iim ö lcs-  

és n y í r i  ie e s ii te m é n y -s z iik s é g le ié t

K ovács é s  Gelányi
s ze re zze  be —  R u d ic s -k ité rö , p a v ilio n

R É Z A R U

cégn él

C s is z á r  J ó z s e f
éb en
O bllló  u iic a  O

rézön tő - és  g ép m lih e 'y  
M ilos

Réz-, fém- és szobo öntvények k é s z í t é s e ,  q, 
gépek Javítása, dlszöntvényak, plakettek és z,,. 
asztalosok részére enyvező bakok raktáron W

NIKKELEZÉ3 0
Galvanizálás Fém szlnezés

A U T Ó
---- - ....... ■ M

A u t ó j a v í t á s o k a t
minden tlpusu autókra Q
s z a k s z e r ű e n  k é s z í t  

W E I G A N D  &  C o .  au togarage
Subotica, Paja Kujundíiésva uiica 4. Telefon 4 — 47

mindenfajta, elsőrendűT ű z i f a  minőség, t ú s z é n ,

'*• '■’'r S,. T’«'•»
m é s z  és c e m e n t  

k a p h a .ó

R o m ié  F e r ó
fakereskedönél

Preradovlé uiica 11. a régi kisposta

$
ih

Raktáron lévő

ö s s z e s  n ő i  k a l a p o k
á r a i t  S esz  á l l í t o t t a m

H e i d u s k a  M a r i s k a
S z u b o t l c a

I
Kikkt, m o n te c tn  99n-'o 
Rázkónpor, 10% és 20° a 
Kénpor, 1-a, „Floriastela* 
A loe
Schw infurtl zöld, 100°/° 
Quas:h-I gyforgnes 
khrmisz, 115% és 
Raf ia extra mayunga 
loffo'csóbban beizerezho'Ő
K E R T E S  M1LOS
fü««er- é« c iem egefl le  ében  
Sobo ie ',h u fp ÍF c. Tfclef.4SS

Képviselőket
és

szervezőket
keres szolid, jól beve­
zetett bankintézet. Jó 
munkáért jó kereset. 
Intelligens és agilis 
erők küldj ók ajánlatai­
kat .Cuter Veidienst" 
jeligével a : Aloma 
C mpany Annoncen- 
Expedition Ljubljana 
cimre. 60 4

T. bovlja-i (frlfail)

oltott mész, elszigetelő- 
lemez parafás, kátrány 
tetőlemez, Alabaster- 
gipsz, kőpor, dunai 

homok

S íp o s  S á n d o r
SuT oticn,

I., Sokolska u Ica 6. sz. 
Teleim 8-68 139

Pergam ent-papir
elsőrendű minőség, nagy 
választékban az alanti áron

2 1 2 számú 65 cin.
31/2 .  70 ,

Mariöiú és Ja n k ó v á
könyvkere. kedők 

Subotica, Karadjordjev trg 3

Szereti a sa látát?
Ugvcsak KEMÉNY-fé!e esz- 
szencet használjon hozzá ; 
ezt kérje a füszerüzletckbcn

Uborka és paprika
állandóan kapható

K e m é n y  D ezső
ecetes konzervgyárában 
I., Vojnoviécva ul. 5

P4I6

K ivándorlási gőzhajózási válla la t k eres

Részletes ajánlatok curriculum vilae-vel az 
Interreklam d. d. Zagreb, Marovska 28 

cimre küldendők 5j03

V a d á s z o k !
Hosszú Idő után ú j r a  k a p h a t ó

v a d á s z l ő p o r
e r e d e  i gyári árban .

S a l á t  é r d e k ü k b e n  szerezzék  be  
szÜ H ségletü két, m íg  a k é sz le t  tart

V . B a t a  S in
fegyver- és lőszer-nagykeres ed3 cíg, SUBOTICX

M iu s n  m i i
íven a virágos ab ak meg 
lanne énekelve és nincs em­

ber, k it a szép virág meg ne 
nyerne. Alaptanulia és meg­
kedveli a virággondoz st, ha 
KANIPOS nővé: y épsót lift 7- 
nál és alkalmazza a hozzá 

mel ókéit utasításokat 
Csomigja 12*50 és 42*— dinár

niei
ne

A veaztcségnélkQH
a p r ó s z á r n y a s
nevelésre 40 év óta becsülettel 
le vá lt a KOáO baiomfip<»r« 
Az e leséjh ’z rendszeresen 
adott egész csekély adagokkal 
meglepő haáP. 1 uaos, sütni- 
való, valamint sz.orgalni teán 
tojó baromfit ad. Meg.r zható 
cilcnszere a betegségeknek. 
Univerzális hatású szer és 
áldása a baromfi udvarnak. — 
Csomagja 10, 40 és 115 dinár.

Ha KÖNYVSZAKÉRTŐRE le sz  szü k ség e  
írjon B orb é y L. Novisad, po ttafiók 75 címre

Gyógy'Z 'itárak, drogériák, virág- és maxkereskedésok árusítják. 
Szétküldés előrefizetés e.lenében franko. Utánvéttel nem küldök.

Schumacher Z. O7őoysz -YooylIMrat. Crvenka (SHS)
Olvashatja kedden, csütörtökön és szombaton

H t t t t h t f a u z n

szabadalm azott és törvényesen védett 
kozm etikai cikk készítése és  árusítása
e l k ö l t ö z é s  m ia t t  e l a d ó

Ajánlatok 425 szám ra Radio Reklám  Jugo- 
siavija Suboticn,Postafiók '8, küldendők CO
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LIFK A KERT-MOZI
Csütörtöktől vasira ipig

A szezon egyetlen ,NOROISK*-a:trakciója

M e z  t e : é n ü l  (Laly ötae Sclileier)
Szerelem és féltékenység luxusfilmje. Főszereplők:

L ll  D a g o v e r ,  G öste E ck m an
London, Kri'tiania, Götheborg és a fjordok csodás 

vidéke filmen. Északi emberek! Uj típusok !
E 'enkivöl közóhajra

L ilia n  G tsch, J o h n  G ilb ert nagy filmje
B O H É M E K

Puccini operája

APR Ó H IR D ETÉSEK
A p rA M aU i eg, o á  I dinár, eefUgbeWe áe Jfcuá  
UbnenMM Mámit Legldeebb «,ráhirdetá» i «

Cub W W lyn w tt je lig * leveleket teWbWtmk 
KátduSeltSdeeekbea vtauMlyeg neelUUud*.

VÁROSI

LEVELEZÉS
>Becskerek« jeligére levél 
ment. 606b
f*H Á ZA SSÁ G  3

Keresem kifejezetten erköl­
csös hölgyek ismeretségét 
komoly házasság céljából. 
A hölgy lehet egyszerűbb 
szülök gyermeke, de lehet 
özvegy vagy elvált asszony 
is, ki gazdaságomat lelkiis 
meretesen kezelné. 37 éves 
keresztény földbirtokos, kis 
városi bank igazgatója va­
gyok. Házasságommal nem 
keresek vagyont. Leveleket 
»Jó megjelenésű< jeligével 
a kiadó továbbit. Cimtelen 
leveleket a papírkosárba.

6026

{FOGLALKOZÁS
Ügyes fodrászsegédet fel­
vesz Cmjakovié, Kr. Alek- 
sandra ul. 7. 6043
Mosást, vasalást olcsón 
vállalok. Cim Miloáa Obili- 
ca ul. 33. 6044
Keresek megbízható, fix- 
fizetéses, az olaj- és fa- 
szákmában jártas utazót, 
továbbá gyakorlattal biró, 
irodát önállóan vezetni tu­
dó tisztviselőt. Marcel Stei- 
ner, Sombor. _____6067

Fazekassegédet keresek 
azónnali belépésre. Széche 
nyí József, Temerin. 6062
Kovácslegényt keresek azon 
nali belépésre. Kovács Fe­
renc, Bogojevo. 6056
Intelligentes deuscbes Fráu- 
lein mit Jahreszeugnissen 
wjrd für 1. Juli gesucbt. 
Offerle an die Novisacler 
Administration des Blattes. 
___________________ 6054
Ügyes negatív és positiv re- 
touschört julius 1-re fel­
vesz Reményi, Subotica.
___________________  6076
Elhelyező irodámba keresek 
azonnalra elsőrendű fópin- 
cért, szobaaszonyt, portást, 
kávésleányt, privát-gazd- 
asszonyt, azonkívül háza 
kát, földeket., lakásokat. Ha 
valakire szüksége van. for­
duljon hozzám. I.ang agen­
tura, Fajé Kujundzica 4.

__ 696&
Szabósegédek szabómunká 
sok és munkásnök állandó 
munkára felvétetnek. — 
Maxim Stoia.noviénál, Patti 
óeva 3. 6023

Keresek azonnalra kisegítő 
szakembert, aki egy vaske­
reskedés leltározási munká­
ját és az áruraktár értéké­
nek kiszámítását a legpre­
cízebben elvégezné. .Német 
és magyar nyelvismeret fel 
tétel. Ajánlatokat a munka- 
dij megjelölésével »Vasas< 
jeligére a kiadóhivatalba 
kérek továbbítás végett.

5972
Főmolnári állást keres 41 
éves szakképzett főmolnár, 
csakis jobb kereskedelmi 
vagy vámmalomba. Belé­
pés és fizetés megegyezés 
szerint. Ajánlatokat Gare 
tity Antal fömolnár címére, 
Növi Beöej. 6002
Gyermektelen házaspár ke­
res alkalmazást mielőbbi 
belépésre, a férj szobainas, 
felesége elsőrendű szakács­
nő. Vidékre is elmennek. 
Gim a kiadóhivatalban.

5963

Ügyes kézi- és tanulólányt 
fizet issei felvesz nőiszabó- 
Sághoz Szuvacsarovné Kó 
nva Rozika, Liéka ulica 4 
'Zentai ut). 5951

Gyógyszerészgyakornokot
vagy assistenst akceptálok 
ió fizetéssel. Belépés ju­
lius elseje körül. Hölgyet is 
elfogadok. Csak hosszabb 
ideig maradni szándékozók 
ajánlkozását kérem a ki­
adóba »Allandó< jeligére.

5943
InteHigenles Fraulein sucht 
Stelle als Erzieherin zu 
Kinder. Unter »Fleissig« an 
die Verwaltung. 6013
Szabósegédet keresek azon­
nali belépésre, kis munkák­
hoz. Fizetés megegyezés 
szerint. Ilija Komadarié 
szabó, Backa Palanka.

6 0 3 3

Keresek azonnali belépésre 
szakmájában teljesen jártas 
cukrászsegédet. Bárány ká­
véház, Subotica. 6035
Fehérnemű mosáshoz és 
vasaláshoz gépeket keresek 
megvételre. Gim a kiadó­
ban. 6003

Megbízható ügyes üzletve 
zetönö fehérnemütisztitó- 
han 1000 dinár kaucióval 
felvétetik. Fizetés havi 100'J 
dinár. Piukovié Ftilöp, Vil- 
sor.ova ul. 16. 5922

ApréhirdLctés a Bácsmegyei 
Napló részére Szuboticán, 
az Aleksandrova ulicában, 
Pressburger-féle üzletben is 
feladható.

•• W ?■* V I

M O Z I

Pariski Mider-Salon
Subotica, Aló sandrova ah 15 

Prokesch-palota. I. em.

Fűzők
legelegánsabb kivitelben, va’a- 
mint haskötök orvosi rende­lésre k<*g üh ek 59 9

Ford-ís Fordson- 
hangerek fúrását

olcsón vállalja
FÖLDVÁRI BÉLA

STAUi-BEÍCJ 3
Alkatrészek állandó rakt ra

c-irdődresseKneK

na a n  szinbgü

Strand- 
p y j a m a ,  
kabátkelm e- 
u j d o n s á g o k

PERO  VUJKOVIC
D I V A T Á R U H Á Z A , S U B O T I C A

Megkezdődött a

Képes Vasárnap
nagy szépségversenye

Vegye meg a lapot!
M72 Kérjen mutatványszámot.

5967

° i o n o
aki perfekt horvát és német 
gyors- és gépiró és levelező, 
állandó állásra azonnali be­
lépő re kerestetik. Szesz- 
sza:mabe!i előnyben. Csak 
önálló és megbízható erők 
kü'.djékrészletes ajánlataikat 
a következő cim c :

M A L O M K E P V I S E L E T E T

■M •
■ I '

te e r e s  a z o n n a lr a * i r y■■ ......... ......... .....................  ii országban, a Bosz­
niai Krajinában és Szlovéniában 25 éve legjobban 
bevezetett malomképviseiő. A szakmát és a vevő- 
közönséget teljesen ismerem. Megfelelő eladási szer­
vezettel és saját raktárakkal rendelkezem. Szives meg­
kereséseket a Publicitás d. d. Zagreb, Gunduliéeva 11. 
6)06 tovább t wZa 16 593" jelige alatt

I

TPÜ í  ¥ CB I ' a fürészgyári kemény hulladékU. -l A CM; io o  klgr.-ként házhoz szállítva 2ö
JM • , tA» < .• *9 - . rvr

FIL IP  K E R N  
SUÉAK

Szombat —vasárnap
A legjobb történelmi vígjáték. Suboticán először!

Frideribus Rex

Nagy Frigyes és a molnár
a Sans-Soncci ma'otn

Vig epizódok Nagy Frigyes életiből Főszereplők .
O lga C eliova  f la n n i W eiss©  

t>tto G eb iih r
A terem a legmodernebb hűtőkészülékkel van 

hűtve Hűvösebb mint a szabadban

Cipészek figyelmébe: Leg­
szebb, legolcsóbb felsőré­
szek Fábián és Társánál 
készülnek, Zrinjski trg 9.
Kovácsszcrszám, jó karbari 
levő, eladó. Barácius Mi­
hály kovácsmester, Vra- 
njevo. 6951
Nagyobb mennyiségű urasági 
tehéntej megvételre keres 
totik. Ajánlatokat »Tej< jel­
ige alatt a kiadóba kéret­
nek. __  6045
MÁV 20 éves 6-os láncos 
magdnjárógarnilura 46 co­
los cséplővel, kijavítva, ol 
csón eladó Schumacher Re­
zsőnél, Stari Becejen.
Alkalmi vétel MÁV csép- 
lógarnitura M. H. V. T. 30. 
Astra magánjáróval 60 co­
los golyóscsapágvas cséplő­
géppel, bácskai függő ele­
vátorral, felszereléssel, 4 
évig használva, kitűnő kar 
ban, eladó. Érdeklődök for 
dúljanak Rekord D. D. No 
visad, Temerinska 6. cim- 
re. 6059
Eladó 2 dinamó 220 és 110 
voltos 5 és 3 HP erősek. — 
Megtekinthető Indij János 
nál, Velikibec.skerek, III- 
Predgradje 282. 6058
3 HP, jókarban lévő mo­
torkerékpár jutányos áron 
eladó. Majstrovié mészá­
ros, Bajmok. 6055
Eladó 136 hold szántó épü 
letekkel és az egész idei 
terméssel együtt holdan­
ként 10.000 dinárért. Bőveb­
bet: Agentura Kramer, Osi- 
jek, Kapucinska 12. 5976
Eladó Bánátban az aracsi 
határban 22 hold jó termő 
föld. Érdeklődni Pece Sán­
dor, Baőko-Petrovoselo. Pa- 
Siéeva ulica 998. 6082
ötven év óta fennálló korcs 
ma, házzal együtt eladó. 
Subotica, Poátanska ulica 7
1 dib 14 éves 6 HP fogas 
kerekes alakított Hofherr- 
Schrantz gyártmányú gőz- 
magánjáró garnitúra, kifo­
gástalan üzemképes álla 
pótban eladó, esetleg búzá­
ért is. Bővebb felvilágosítást 
nvujt, Agrikultura, Sombor.
Eladó jókarban levő ház 
VI., Mileticeva ul. 78.

I

18 HP alakított MÁV gvárt 
mányu szivógáz magánjáró. 
1 drb 1000 mm. Scnlick Ni­
cholson gyártmányú csép­
löszekrény bácskai elevá - 
torral és komplett felszere­
léssel, igen ió állapotban, 
valamint két éve használt. 
12—14 HP Hofherr-Schiantz 
gyártmányú szivógáz loco • 
mobil 1070 mm-es cséplő­
vel, teljes felszereléssel, ki­
fogástalan állapotban. to-' 
vábbá 4 éves Astra 35 HP 
szivógáz magánjáró és 60i 
collos MÁV cséplöszekrény 
elevátor és teljes felszere 
léssel, kitűnő állapotban, 
valamennyi jutányos árban, 
esetleg gabonáért is, kap­
ható. Bővebb felvilágosítást 
nyújt: Agrikultura, Sombor. 
____________________5505
Kiválóan szép rézágv ló- 
szörmatraccal eladó. Cim a. 
kiadóban. 6037
Diófa ebédlő 12 kárpitozott 
székkel, 2 mahagóni, egv 
antik cseresznye szalon, 
340X270 perzsa szőnyeg, 
sürgősen eladó. Bővebbet: 
Balog Lina cégnél. Ugyanott, 
cserepes Hortensio 30 di­
nártól, frissen vágott rózsa. 
1 dinár. 5941
Jókaiban lévő massziv für­
dőkád, fürdőkályha, zu­
hannyal olcsón eladó. Cim. 
PoStanska ul. 9, földszint..
____________________ 5875
Eladó használt jó karban 
lévő rendes méretű bélelt 
tele tele ajtó. Zmaj Jovinx. 
ulica 15. 692^

KÜLÖNFÉLE
MMMMMVWMMMMMMMMWMMM

Egyszoba-konyhá* lakás ju­
lius 1-re kiadó. V., Varoáka 
ul. 23. 6041
Bntorozott szoba 
járattal, uccai 
műhelynek kiadó, 
drova ul. 11.

k ülőnbe- 
pincebolt 
Aleksan-

6077
»AIexa« nyakkendőipar 10 
dinárért fordítja ki régi 
nyakkendőjét Korzó. 1249
Ingyen kap 1 próbadoboz 
eredeti Daruváry krémet, 
ha portóra beküld bélyeg­
ben 2 dinárt. A Daruváry 
krém ezideig a legjobban 
bevált szer arctisztátalan - 
ságnk, szeplők, májfoltok 
ellen. Kapható szaküzle­
tekben. — Készíti Blum 
gyógyszertár, Subotica, fő- 
postával szemben. 5190

S av i r é s z le t r e
vásárolhat egy komplett hálót, ebédlőt és mindennemű bútort. Megna­
gyobbított üzemünkben a legmodernebb bútorokat elsőrendűen készít­

jük. Forduljon hozzánk bizalommal, mielőtt bútort vásárol!

S z e n t i  é s  V ir á g  m ü h u t o r g y á r
S u b o tica , S u d a r e v ié e v a  u l. 5 4 -5 6 . T el. 883

3407

Kötözött puha hulladék 1 méter hosszban 
kemény hul'adék » „ ,,
I-a bükkhasáb, vegyes hasáb vagontéteíekben 
a leoolcsóbb nspi áron Jukiőeva 41

J.VujkoviciDriig
.1217 Telefon 669

4 szerkesztésért felelős dr. FENYVES FERENC. Nyomatott a kiadótu lajdonos Minerva r.-t.-ndl. Felelős kiadó: FENYVES LAJOS Szubotica.


